

DEBRECZEN

KEDD

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 159. szám — 1940 július 16 hétfő — Ára: 12 fillér

Az Anglia elleni végső támadás előkészületei folyamatban vannak

Angliát válasz elé állítják: vagy aláveti magát az új rendezésnek, vagy vállalja a szörnyű harcot

Varsó és Rotterdam sorsára emlékezteti a német sajtó Churchillt, ki azt mondta, hogy inkább akarja Londont romhalmazzá látni, mint békét kötni

Mayala afrikai angol erődítményt elfoglalták az olaszok

Anglia elleni nagy német támadás megindulásának időpontja és Churchill angol miniszterelnök vasárnap elmondott rádióbeszéde áll most az érdeklődés előterében.

Mint a Német Távirati Iroda jelenti, Churchill vasárnapi rádióbeszéde a német sajtóban azért kellett figyelmet, mert abból minden kihívó szólam és dícsérvés ellenére általános vélemény szerint a szomorú végtől való aggodalom esendül ki, csak így magyarázható meg, hangoztatják a lapok, az a kétségbeesésből származó állítás, hogy Churchill inkább akarja Londont romhalmazzá látni, mint békét kötni.

A Deutsche Allgemeine Zeitung hangsúlyozza, hogy Churchill rádióbeszéde a sarkalatos mondatából kiderül, hogy a „themzei hadviselő az angol sziget elleni háború utolsó borzalmas felvonását is látni kívánja; ennek az istentelen kijelentésnek hallatára mindenkinek Varsó és Rotterdam sorsára kell visszaemlékezni.”

AZ OLASZ SAJTÓ

Is élenként foglalkozik Churchill beszédevel. A Giornale d'Italia ezzel kapcsolatban így ír:

„Churchill hiába akar bizalmat kelteni Nagybritannia végső győzelmére iránt. A valóságban azonban Olaszország és Németország rendelkezik azokkal az erőkkel, amelyekkel az egész brit birodalmi rendszert fenyegethetik. Az Anglia elleni végső támadás előkészítése néhány napon belül befejeződik. Angliát választás elé állítják: vagy aláveti magát Európának a két tengelyhatalom által képviselt megújító erőinek, vagy pedig vállalja azt a szörnyű harcot, amelynek eredménye csak végzetes lehet számára.”

RÓMÁBAN

Igen közelinek tartják a háború végső szakaszának megindulását. Virginio Gayda cikkében arra következtet, hogy a tengelyhatalmak az Anglia elleni végső roham megkezdése előtt alkalmat akarnak adni Nagybritanniának arra, hogy válasszon a tengelyhatalmak kövé, a végső teljesítése, vagy a végső pusztulás között.

Anglia helyzete a tengelyhatalmakkal szemben egyáltalán nem olyan rózsás, mint amilyennek Churchill szeretné feltüntetni. — folytatja a vezércikk. A bloká

Anglia ellen fordult vissza. Az egész angol birodalmi rendszer egyre jobban elszigetelődik az anyaországtól. Közben az angol szigetvilág elleni végső támadás előkészületei folyamatban vannak az Északi-tengeren és az Atlanti-óceánon, míg Olaszország Nagybritannia tengeri erőinek legjavát leköti a Földközi-tengeren, igen kevés nap múlva végetérnek az előkészületek. Nagybritanniát fel fogják szorítani, hogy végezze el utolsó számítását. Válasszon az Európa megújítását elvégző erőknek való megoldás, vagy a háború legkeményebb és leghevesebb továbbfolytatása között, amely háború nem évek és félévek, hanem napok, sőt órák során olyan pusztítást fog hozni, hogy gyorsan végezni fog Anglia hatalmával. Németország és Olaszország tökéletes politikai és katonai egyetértésben halad eme döntő pillanat felé. Biztosak fegyveres erejükben és népiük szellemében. Ugyanekkor az olasz lapok egyre behatóbban foglalkoznak az új Európa megszervezésének kérdésével. Kiemelték Megerle Károly, a Börsenzeitungban megjelent cikkét az új Európáról.

A Tribuna berlini tudósítója hangsúlyozza, hogy a háború nem két év múlva, hanem két hónap múlva, esetleg két hét múlva befejeződhetik. A világ legnagyobb hadseregének Angliával ugyanolyan gyorsan végezni kell — mondják Berlinben — mint ahogy a francia ellenséggel végzett a flandriai síkságon.

— Ami az új Európa megszervezését illeti, Berlinben hangsúlyozták, hogy előbb le kell rombolni a régi mentalitást. Az új Európában nem lesznek többé harcok a népek között, mert a tengelyhatalmakkal gondjuk lesz rá, hogy az új béke igazságos legyen és figyelemmel legyen mindenki érdekeire. Olaszország és Németország nem akarják más nemzetekre rákényszeríteni politikai rendszerüket. A főbb népek azonban módjában van a rendszereket szabadon elfogadni. Olaszország és Németország el fogják vetni a kapitalista rendszert és a töké helyébe a munkát, az anyanyelvét és a termelést helyezik.

CHURCHILL BESZÉDÉNEK FRANCIAORSZÁGGAL FOG. LALKOZÓ RÉSZÉ

a Havas iroda jelentése szerint il-

letékes francia körökben „a legridegebb tartózkodásra talál”. Azután a merénylet után, mondja a közlemény, amely mélyen megrendített minden franciát, Churchill egy szót se talált arra, hogy a támadás aljasságát enyhítse. Churchill úr inkább ne beszélt volna, ha egyáltalában „jóindulatáról” biztosítja Franciaországot, mert egyáltalában nem áll arányban azzal az áldozattal, amit Franciaország hozott Angliáért.”

A HARCTEREKEN

a jelek az Anglia elleni nagy támadás előkészületére mutatnak. A német légihaderő szünet nélkül folytatja támadásait Anglia ellen. Német gépek szállnak éjjel-nappal a brit szigetek felett és a szigetek partjait. Támadják a katonai szempontból fontos célpontot és a hajókaravánokat.

MAYALÁT

az olasz csapatok többnapos harc után elfoglalták. Mayala Afrikában van, Kenya angol gyarmat határán, az abesszin határtól nem messze. Az olaszok ezt a megerősített helyet háromoldról körülrzárták. Az angol helyőrség néhány napig tartotta magát, míg hétfőn a megújuló olasz támadások elől visszavonult, így Mayala az olaszok kezére került. Kassala elfoglalása után ez már a második jelentős olasz siker Afrikában.

ANGLIA ELLENI OFFENZIVA kérdésével foglalkozik a római „Telegrafo” berlini tudósítója, ki a következőket írja:

Mikor kezdődik már meg az offenziva Anglia ellen? Mire várnak még? — ezt a kérdést az utóbbi napokban igen gyakran hallani semlegesek körében. Vannak azonban olyanok is, akik már biztosan tudják, hogy Németország czen vagy azon a napon kezd meg az offenzívát, mások viszont már az eszközöket is tudják, amelyekkel Németország és Olaszország térdre kényszeríti Angliát. Német körökben hangoztatják, hogy mindezek a jóslások feleslegesek. Hitler elhatározásai nem a hold állásától, vagy pedig különböző mágikus varázslimektől függenek. Maguk a németek jól tudják, hogy két esata között előkészületi szünetre van szükség és ezért nyugalommal várnak. Annvit azonban ki lehet ie-

lenten előre, hogy sokaig már nem kell várni. Német képes kifejezéssel élve, Berlinben azt mondják, hogy már csak néhány perc hiányzik a huszadik órához. Hogy valójában hány percről van szó, azt egyedül a Führer tudja, de mindenesetre már kevés percről. Németország matematikailag biztos benne, hogy Angliát éppen olyan gyorsan földreteríti, mint Franciaországot.

Az új Európa alapjai

Berlin, július 15. (Német T. I.): Megerle, a Börsenzeitung diplomáciai szerkesztője, „Az új Európa alapjai” című cikkében körvonalazza Németország hozzájárulását Európa újépítéséhez. Megerle abból a megállapításból indul ki, hogy Németország nemcsak győzedelmeskedett a versaillesi rendszeren, hanem egyszersmind olyan birodalom, amely sokat nyújthat Európának. — Németország — folytatja a cikk — békét, biztonságot és védelmet hoz Európának külső beavatkozások, belső európai bonyodalmak, valamint kívülről jövő gazdasági megbénítás ellen. Kiküszöbölje a nagyhatalmak versengését, — amelyekből Európa — főleg annak kis- és középpallamai — évszázadokon át szenvedtek. Franciaországgal együtt letűnt a szövetségesek, a koalíciós háborúk és egymás elleni kijátszás politikájának gőpontja is. Franciaországgal együtt letűnt Anglia utolsó kardja a szárazföldön és utolsó hídfőállása Európában.

„A NÉMETBIRODALOM ÉS A SZOJETTUNIO ERDEKTERÜLETEI NEK TARTÓS ELHATÁROLÁSA”

A tengelyhatalmak szövetsége, valamint a Németbirodalom és a Szovjetunió érdektérületeinek tartós elhatárolása szintén hozzájárul ahhoz — hangsúlyozza a cikkíró — hogy Európa politikai újjászervezését nagyhatalmi versengések nélkül lehessen megvalósítani. A kis államoknak nem kell többé ide, — vagy oda szegődniük, egyes csoportok uszályhordozóivá válniuk, vagy pedig szembenálló felek között ide-oda ingadozniuk és illuzórius katonai erőfeszítésekkel saját kárukra hadászati érdeklődést kelteniük maguk iránt. Ugyanakkor biztosak lehetnek abban, hogy a Németbirodalom nem várja el tőlük — mint a szövetségesek a világháború után —, hogy a győző szavatólói, vagy büntársai legyenek és az együttes bizottság irtóügye alatt — mint a Népszövetségben — a győzővel azonosítsák magukat a legyőzött kárára.

NÉMETORSZÁG KIPRÓBÁLT GAZDASÁGI RENDSZERT BOCSÁT EURÓPA RENDELKEZÉSÉRE Megerle ezután rátér Európa gazda-

sági és szociális újrendezésére a ezzel kapcsolatban a következőket fejt ki:

Németország új gazdasági elgondolásokat és egy kipróbált gazdasági rendszert bocsát Európa rendelkezésére. Ez a rendszer biztos piacokat, igazságos árakat, pénzügyi állandóságot válságok elleni védelmet és olyan kereskedelmi módszereket jelent, amelyek mindenki számára hozzáférhetők, mert mentesek a tőke túlzott hatalmától. Ebbe a közös gazdasági életbe minden állam, akár kicsi, akár nagy, akár tőkésben szegény, akár gazdag, akár mezőgazdasági, akár ipari állam, bekapcsolódhatik az egyenlőség alapján, mert ez a rendszer a munka, a teljesítmény és a termelés alapján épül fel, nem pedig az arany és a tőke véletlen birtoklásán.

„A SZERVEZÉSBEN LEGJÁRTASABB NÉP VEZETÉSE MELLETT”.

Az új gazdasági eszmék érintik az új szociális eszméket is, amelyeket a nemzetiszocialista Németország színterén rendezésre bocsát az új Európának. Németország nem szándékozik szociális rendjét, vagy világnézetét más népekre ráerőszakolni. Mindamellett az a meggyőződése, hogy újonnan szervezett szociális értékek tartalmuk tekintetében általános jelentőségűek és kifejezői a

XX. század követelményeinek. Európa számára döntő jelentőségű az a körülmény is, hogy újrendezése lényegileg a szervezésben legjárta nép vezetése mellett mehét végbe.

Míg a világháború végén a pesszimizmus és tagadás hulláma ragadott magával győzöket, legyőzötteket és semlegeseket egyaránt, a mostani háború győzői reményteltebb képet vetíthetnek Európa népeire — hangsúlyozza Megerle cikke végén. Az összes népek együttműködésének új Európája, a munkakültséget nem ismerő, a gazdasági és pénzügyi válságok nélküli Európa, a tervgazdálkodás és a munkamegosztás Európája, amelynek rendelkezésére állanak majd a legkorszerűbb műszaki termelőgépezetek és egy közösen megvalósított, egész Európát átfogó közlekedési rendszer: Ez az Európa a gazdasági és nemzeti gátások kiküszöbölése után megtalálja majd biztos alapját és jóléte gyors fejlődésnek indul majd.

Ez az Európa az európai népek, elsősorban a kis népek előtt, megnyitja majd a legnagyobb lehetőségeket, hogy magas fokra fejleszthessék technikai, gazdasági s közlekedési teljesítményeit. Hogy Európa népe ezeket a lehetőségeket kihasználják-e, az nagyrészt rajtuk áll. Európa ifjúsága előtt mindenestre nagy kilátások nyílnak.

Német repülőgépek támadása angol hajókaravánok ellen

Légi harcok német és angol vadászrepülőgépek között.

Berlin, július 15. A véderő főparancsnoksága jelenti:

Harcú repülőgépeink a La Manche-csatorna fölött végrehajtott fegyveres felderítő repülések során megtámadtak angol hajókaravánokat és elsüllyesztettek három kereskedelmi hajót, amelyeknek tonnatartalma összesen 17.000 bruttó regisztertonna.

Egy torpedórombolót, egy segédvirkálót és négy másik kereskedelmi hajót bombatámadásokkal súlyosan megrongáltak és több hajón tüzet okoztak.

Német és angol vadászrepülőgépek között ismételt légi harcokra került a sor; négy Hurricane-mintájú angol vadászrepülőgép és két német gép elpusztult. A július 15-re virradó éjszaka német harcú repülőgépek Délangliában támadásokat intéztek kikötőberendezések, repülőterek és hadiipartelepek ellen.

A bombatámadások hatását valamennyi célponton, — elsősorban Favershamban — erős robbanások és messzire ellátszó tüzek jelezték.

Brit repülőgépek a július 15-re virradó éjjel levalogatás nélkül dobtak le bombákat Észak- és Nyugat-Németországban. Az okozott anyagi kár jelentéktelen.

A légvédelmi tüzérség két, az éjjeli vadászrepülőgépek pedig egy

vadászrepülőgépet lelőttek.

Berlin, július 15. A német TI harcúeri jelentése ezeket mondja:

A német légihaderő szünet nélkül folytatja támadásait Anglia ellen. Német gépek szállanak éjjel-nappal a brit szigetek felett, a szigetek partjain s a környező tengeren és támadják a katonai szempontból fontos célpontokat. Harcú repülőgépeink két, tisztán felismerhető célja van, még pedig az, hogy a tengerzárnak most már érezhető hatását állandóan fokozzák és hogy a hajógyárak, repülőterek, csapatösszevonások és fontos hadilipari telepek elpusztításával megtörjék Anglia katonai erejét. Azt a körülményt, hogy Angliát érzékenyen érinti a tengerzár, mutatja, hogy az angol hajókaravánok nagy áldozatok árán is használják még a csatorna útvonalát, hogy a fontos Themzel kikötőben bonyolíthassák le az áruforgalmat. Ennek következtében a doveri szorosnál állandóan kínálkozik célpont a német légihaderő számára. A brit szigeten július 15-re virradó éjjel végrehajtott támadások főleg kikötőberendezések, repülőterek és hadianyag gyárak ellen irányultak Dél-Angliában. Bombáztuk többek között Ramsgate repülőterét, a chatham-i hajógyárat, kőolajraktárakat, Avonmonthban, Faverhamban egy robbanóanyaggyár tüzelése és robbanása tanuskodik a támadások eredményéről.

Olasz hivatalos hadijelentés

Az olasz légihaderő bombázta Valahol Olaszországban, júl. 15. Az olasz főhadiszállás 35. közleménye.

A Földközi-tenger nyugati részén egyik tengeralattjárónk elsüllyesztett egy ellenséges torpedórombolót és egy ellenséges tengeralattjárót.

A Tobruk felett végrehajtott ellenséges éjszakai légitámadások

az adeni angol támaszpontot, sem áldozatot nem követeltek, sem kárt nem okoztak.

Keletafrikai légierők bombázták Aden támaszpontot. Buna közelében légitámadás és felderítés során ellenséges alakulatokat vettünk gépfegyvertű alá és két repülőgépet lelőttünk. Az ellenség eredménytelen légitámadást intézett Asszab ellen. Egy repülőgépet lelőttünk. (MTL.)

Nincs angol fölény a Földközi tengeren

Róma, július 15. A Stampa iroda diplomáciai munkatársa írja: A Földközi-tenger nyugati részén levő angol hajóraj a nagy távolság miatt nem juthat el a Földközi tenger középső hadszíntereire anélkül, hogy mozdulatai már jó előre ismerősek ne volnának. A meglepetés teljesen lehetetlen, más részt Anglia a Földközi-tengeren nem rendelkezik arzenálokkal, illetve hadihajó építőkkel. Az

olasz tengerészeti és légi haderő eddigi sikerei világosan mutatják, hogy a Földközi-tengeren nincs semmiféle angol fölény és hogy a brit flotta nem tudja büntetlenül gibraltári és alexandriai támaszpontját elhagyni.

ondon, július 15. (Reuter.) A tengerügyi hivatal jelenti: Az olasz kormány legutóbb figyelmeztette a szövetséges (angol) kikötőbe tartó kereskedelmi hajókat, hogy

APOLLO
FILMSZÍNHÁZ
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órákor
Pénztári órák: délelőtt 11—1-g, délután 4 órától. Telefon: 25-09.
Vasárnap délelőtt 11 órától.

Prolongálva!
Az elmúlt filmdény leghatalmasabb sikert elért magyar filmje körül bemutatásra.
Halálos tavasz
Kísérő műsor: MEGJÖTT A POSTA. Eredeti debreceni helyszíni felvételek a nagyalomásról, a postások működéséről és a hortobágyi postáról. — Magyar Híradó. A legújabb világesemények.

30 mérföldnyi szélességben a szövetséges partok előtt saját veszélyükre és kockázatukra közlekedjenek. Az angol kormány jogosnak véli, hogy hasonló intézkedéseket hozzon az olasz partok közelében haladó hajók számára. Ennek kö-

vetkeztében az angol kormány felhívást adott ki, hogy a Földközi-tengeren az olasz felségvizeken a partoktól 30 mérföldnyi szélességű övezeten belül haladó gőzösök a maguk kockázatára és veszélyére hajózzanak. (MTL.)

Moyalát feladta angol helyőrsége

Kairó, július 15. (Reuter.) A vasárnap este közzétett hadijelentés szerint az északi arcvonalon Moyalán az angol helyőrség még mindig tartja magát. A város közelében a harcok még folynak az olasz erősítések és az angolok között. A Szomáli-földön az ellenség egy kis határállomást elfoglalt. A nyugati sivatagban a Capuzzo

erőd részére utánpótlást szállítanak olasz hadoszlopok. Merse Matruht az ellenség bombázta. (MTL.)
Nairobi, júl. 15. (Reuter.) Hivatalosan jelentik hétfőn este, hogy Moyala angol helyőrsége, amely öt napig állta a támadásokat, a tervnek megfelelően teljes rendben és sértetlenül visszavonult. (MTL.)

Ujabb bombatámadás Málta ellen

Valahol Olaszországban, júl. 15. A Stefani iroda különtudósítója jelenti: Vadászrepülőgép-alakulatunk Málta szigetének repülőtere ellen intézett sorozatos légi támadásaikkal tervszerűen pusztítják az angol légierőt, amelynek jelentékeny károkat okoznak. Vaiahányszor az angol vadászrepülőgépek közbelépnek, gépekben és emberekben súlyos veszteséget szenvednek; egyébként az angol vadászrepülők mindig olyankor lépnek

csak működésbe, amikor az olasz alakulatok már elvégezték feladatukat.
Madrid, július 15. Vasárnap ismét átrepültek Gibraltár felett ismeretlen gépek, mégpedig ötfőben. A gépek az Information tudósítója szerint sok bombát dobtak az erődre és kikötőre. A parti légvédelem és a hadihajók légvédelmi tüzérsége működésbe lépett. Gibraltár lakosságán nagy izgalom lett úrrá.

Angol jelentések légitámadásokról

Kairo, július 15. (Reuter): Az angol légihaderő jelentése megállapítja, hogy angol bombázó alakulatok a déli-északi Aszabban támadásokat intéztek repülőterek és kaszárnyák ellen. Ujabb támadást intéztek az angolok a Tobruk kikötőjében horgonyozó hajók ellen is. A tényleges teljes eredmények még nem ismeretesek s az egyik támadás után hatalmas fekete füstoszlopot figyeltek meg a déli part mentén. Valamennyi angol gép sértetlenül tért vissza.
Az olasz repülők az éjszaka folyamán két támadást kíséreltek meg Máltán ellen és vasárnap reggel is támadtak, amely azonban nem okozott semmiféle kárt és nincsenek áldozatok.
A belbiztonsági miniszterelnök jelenti Egy ellenséges repülőgép hétfőn a reg-

geli órákban bombákat dobott a déli partra. Néhány ház megsérült, az áldozatok száma nem nagy.
London, július 15. (Reuter) A tengerügyi hivatal titkársága sajnálattal jelenti, hogy az Escort romboló a Földközi-tenger nyugati részében elsüllyedt. A hajót torpedólovás érte, aminek következtében súlyosan megsérült s miközben egy másik hajó vontatóköteleire vette, elsüllyedt. Két tengerész életét veszítette.
A tengerügyi hivatal titkársága sajnálattal közli, hogy a Shark angol tengeralattjáró már igen régóta nem tért vissza támaszpontjára s elveszettnek tekinthető.

Hitler vezér ismét a frontra megy

Róma, július 15. A Stampa szerint Németország teljesen befejezte az offenzíva előkészületeit és most már csak Hitler vezér parancsát várják, hogy meginduljon a döntő támadás a brit szigetország ellen. Berlinben úgy tudják — írja a lap, — hogy Hitler még ezen a héten, mint a német haderők legfőbb parancsnoka a frontra utazik és ugyanakkor megkezdődik az ostrom Anglia ellen a levegőben, vízen és a tenger alatt.

birodalom ellen. Az angol hajóhad Földközi-tengeri hatalmáról többé szó sem lehet. Az angol hajóraj nem okoz nehéz feladatot az erős ellenséges légierőnek. (MTL.)

Berlin, július 15. (Német TI) „Anglia katonai és gazdasági helyzete” címmel a Berliner Börsenzeitung katonai helyéről cikket közöl. Anglia a német támadás vártában él. Egyedül a Führer elhatározásán mulik, mikor következik be ez a támadás. A mostani helyzet a következő: Angliának nincs más választása, mint az, hogy megvárja a döntő harc kezdetét, ezenfelül katonai és gazdasági helyzete napról-napra romlik. Mihelyt Anglia megtámadására kiadják a parancsot, Anglia sorsa megpecsételődött. Nagybritannia már nem tud hatáson támadást intézni a Német-

Strassburg, júl. 15. (Német TI): Angol repülők az elmúlt hét péntekre virradó éjjel megtámadták Strassburgot. A támadás során Neudorf külvárosra mintegy 40 gyújtóbomba esett. A gyújtóbombák egy tábori kórháztól kb. 80 méterre estek le. Az erősen borított idő miatt az angol gépek igen alacsonyan repültek úgy, hogy a kórház tetéjén levő nagy vöröskeresztet feltétlenül észre kellett venniük. A bombák semmiféle katonai építményt nem találtak el. Csupán csekély anyagi kárt okoztak. (MTL.)

FERENC JÓZSEF
KESERŰVÍZ

A széna és a szalma készletek bejelentése

A honvédség a száraztakarmány szükséglet biztosítása érdekében a Budapesti Közlöny keddi számában kormányrendeletet jelent meg, amelynek értelmében az, akinek birtokában ideiglenesen van és annak mennyisége az idei várható szénamennyiség 100 mázsáját meghaladja, köteles már a meglévő és várható egész szénamennyiségét bejelenteni. Azonfelül bejelentési kötelezettség alá esik a takarmányszalmának 200 mázsát és az alomszalmának 460 mázsát meghaladó mennyisége. A honvédség birtokában lévő készletek nem esnek bejelentés alá.

Részleges leszerelés a szíriai francia haderónál

Ankara, július 15. (Stefani.) Damaszkuszról érkező hírek szerint a szíriai francia parancsnokság elhatározta a Közelkelet több tartalékos korosztályának leszerelését.

Anglia ellen tüntettek a kanadai franciák

Genf, július 15. (Német TI) A Petit Dauphinois Montrealból származó jelentése szerint a francia hajóhad ellen Oran közelében végrehajtott angol rajtaütés után Montreal szomszédságában egy város piacterén tüntetésekre került sor. A kanadaiak, akik sohasem tagadták meg francia származásukat, élénken tiltakoztak Anglia eljárása ellen. (MTI)

Román lap a zsidókérdésről

Bukarest, júl. 15. A Curentul hasábjain Pamfil Soicaru feltűnést keltő cikket írt a zsidókérdésről. A cikkíró azt fejtegeti, hogy fölösleges Romániában a zsidókérdés gyors megoldása és ezzel zavarok előidézése az állam gazdasági életében, mert az egész európai zsidókérdést a háború befejezése után Hitler és Mussolini, a legbátrabbak tárgyalják, úgyis megoldják. A cikkíró szerint Romániában az a legsürgősebb feladat, hogy a zsidókról pontos statisztikai kimutatásokat készítsenek, hogy aztán az illetékesek elé terjesztésként.

Elnökválasztás Havanában

Az elnökválasztásokon Bittista ezrefelcsúszott többséget kapott. A választások egyébként heves zavargások között zajlottak le: több halottal és sok sebesüléssel érkeznek jelentések.

JUGOSZLAVIA A BÉKÉS MEGOLDÁS MELLETT

A belgrádi felhivatalos lap, a „Vreme” szerint Jugoszlávia hú maradvány politikai hagyományaihoz, hogy hozzájáruljon minden kérdés békés megoldásához, ami megfelel a Balkán népei egyhangú kívánásának.

A felhivatalos jugoszláv lap véleménye szerint egy balkáni háború lehetősége ma kisebb, mint valaha.

A karéllai szovjet köztársaság államnyelve a finn. Hivatalos közlemény szerint a karéllai finn szovjet köztársaság államnyelve a finn nyelvet tették meg. A határozatot az új szovjet köztársaság legfelsőbb tanácsának első ülésén hozták.

Az eső miatt nem fejezhetők be a fivány választásokat. A vinal és mariampoli választókerület kivására július 15-ig meghosszabbították a képviselőválasztásokat, mivel ezekben a kerületekben a szakadatlan esőzések miatt nem fejezhetők be a választásokat.

A főispán átadta vitéz Roncsik Jenőnek a magyar érdemrend tisztí keresztjét

Roncsik Jenőt kerületi tüzrendészeti felügyelőnek nevezték ki.

Hírt adtunk már arról, hogy a Kormányzó Úr a Magyar Érdemrend tisztí keresztjét adományozta vitéz Roncsik Jenőnek a debreceni tüzoltóság főparancsnokának, aki hosszú időn át kiváló eredményt ért el és az ország egyik legjobb tüzoltóságát szervezte meg és irányítja Debrecenben.

Vitéz Roncsik Jenő főparancsnokot a napokban kinevezték kerületi tüzrendészeti felügyelővé és fontos új

megbízásából kifolyólag hétfőn jelentkezett Lossonczy István főispánnál, akivel megbeszélte az új megbízásával összefüggő kérdéseket. A főispán ez alkalommal nyújtotta át a főparancsnoknak jókívánságai kíséretében a Magyar Érdemrend tisztí keresztjét, melyet azzal küldtek le a főispánnak, hogy adja át a Kormányzó Úr nevében vitéz Roncsik Jenő főparancsnoknak.

Nagyváradon nem szabad zárt helyen galambokat tartani

Nagyváradról jelentik: A nagyvárad rendőrség rendelete értelmében tilos kalitkában vagy zárt helyen galambokat tartani. A galambgazdák ezután csak nyitott ducokban tarthatják ga-

lambjaikat. A rendelet ellen vétőket egytől öt évig terjedhető börtönbüntetéssel és 2.000 leí pénzbüntetéssel súgják.

Kiterjesztik az aratási szabadságot

Budapest, július 15. A megkezdődött katonai szabadságolások biztosítják, hogy az aratási munkálatok zavartalanul folyjanak le és gazdasági életünk ne szenvedjen kárt. A hátszói alakulatoknál már végrehajtott szabadságoláson túl, most, miután a termés beérte, további turnusokban újabb szabadságolások kezdődtek.

Politikai körökben a legnagyobb megelégedéssel beszélnék a kormányról azokról a gyors intézkedésekről, amelyekkel az aratási munkálatoknak idejében való elvégzését lehetővé tette. A honvédelmi

miniszter már a múlt héten bejelentette, hogy a behívott hátszói alakulatoknak 80 százalékát rövid időre szabadságolják.

A MEP esztétikái vacsoráján pedig a miniszterelnök bejelentette, hogy a behívott gazdák és mezőgazdasági munkások jelentékeny százalékát szabadságolják az aratási, betakarítási és eséplési munkálatok elvégzésére. Az aratás egyébként, amelyet az esős időjárás az idén kb. két hettel késleltetett, az egész országban rendben folyik.

Két hónapos nyári szabadságra megy a képviselőház

Budapest, júl. 15. A szociális és népvédelmi törvényjavaslatnak a felsőház által való elfogadásával az országgyűlés tulajdonképpen befejezte a nyári szünet előtti törvényhozási munkásságát. A képviselőházban már csak a jövő hétre összehívott formális ülés van

hátra, amelyen kisorsolják a Hübner-Vágó-féle ügyben ítéletet hozó 12 rendes és 3 póttagot és tudomásul veszik a felsőház üzenetét a felsőház által elfogadott törvényjavaslatokról. Ezután az ülés után a Ház előreláthatólag kéthónapos nyári szabadságra megy.

Japán blokája a kínai kikötőket

Sangháj, július 15. Chimada altengernagy, a kínai vizeken működő japán hajóhad főparancsnoka, azzal a japán tervvel kapcsolatban, hogy lezárják a Csungkin felé vezető összes utakat, közölte, hogy július 15-től kezdve tilos a hajóforgalom a Csekiang- és Fukien-partnak eddig még nyitvahagyott kikötői felé.

A tilalom külföldi hajókra is vonatkozik. Ugyanakkor bejelentette az altengernagy, hogy a japán haditengerészet megkezdi hadműveleteit ezek ellen a helyek ellen.

A külföldi diplomáciai képviselőket értesítették Japán szándékáról.

Az angol követség jelentése sze-

rint a sanghaji angol hivatalos közeg panasszal élték a japán haditengerészeti hatóságoknál a dél-kínai partok kikötőinek elzárásáról szóló közlés miatt.

Tokio, július 15. (Reuter): Sadama angol tengernagy a kínai vizeken állomásozó japán hajóhad főparancsnoka értesítette a diplomáciai testület tagjait valamint a kínai tengerészeti vámhatóságokat, hogy hétfőn éjféltől kezdve a japán hajóhad megkezdi Sziangsanpuknak, Vencso kikötőjének, a Lotsing-i öbölnek, Santuronak, Lopuannak és Fucso kikötőjének blokádját. A hajózást az említett területeken felfüggesztik a japánok elfoglalnak minden hajót, amely megkísérli a tengerizár át-törését. (MTI.)

Chicagóban döntenek Roosevelt jelöléséről

Chicago, július 15. Hétfőn délben Chicagóban összeült a demokrata nagygyűlés, hogy határozzon az elnökválasztás kérdésében. Reuter jelentés szerint a nagygyűlés esztétikái jelölésén Roosevelt megkapja a szavazatok kilencven százalékát. Ha Roosevelt megfogadná el a jelölést, ő lesz az első ember az Egyesült Államokban, aki elhárítja magát a jelöltséget.

Vannak azonban olyan hírek is, hogy Roosevelt engedni fog a harmadszori megválasztás ellen kialakult hagyományokat és világosan tudtul adja, hogy lemond az alelnök javára, mi helyt az Amerikai Egyesült Államok szerencsésen átjutottak a világválságon.

Bankhead, a demokrata-párt nagygyűlésén tartott megnyitó beszédében

Hungária filmszínház.

Ma NÓTI KÁROLY utólrhetetlen bohózata, a

DUNAPARTI RANDEVU

Főszereplő: Perczel Zita, Ráday I. Balla Lici, Kabos Gy., Csoriso Gy., Berky L. VILÁGHIRADO!

Előadások délután 5, 7, 9 órakor.

többek között kijelentette: „Tehetségünkhöz mérten meg kell adni minden lehető anyagi segítséget az angoloknak, törvényeink határain belül anélkül, hogy háborúba lépneek. (MTI)

Newyork, júl. 15. (Reuter) Több washingtoni lap egyöntetűen állást foglal Roosevelt jelölése ellen. Az Evening Star és a Washington Post szerint Roosevelt súlyos hibát követne el, ha szembehelezkedne a törzsbűkös hagyományokkal. Egyetlen elnöknek sem szabad a kormány gépezetét arra használnia, hogy nyolc évvel tovább hivatalában maradjon.

A pápa megáldja unokaöccsének frigyét

Vatikánváros, júl. 15. A Szentatyus július 25-én megáldja unokaöccsének Giulio Pacelli márkának és Pierra Bombrini a frigyét. A szertartást a Szentatya magánképeknél tartják.

A román rádió vitája a szovjet rádióval

Bukarest, július 15. A román rádió élesen támadja a szovjet-rádiókat Besszarábiával kapcsolatos híreit és azonnal vádolja a szovjet-rádiót, hogy ellentmondásokba keveredik a Besszarábiára vonatkozó híradásokban. Eszerint könnyű meggyőződni arról, milyen komolytalanok a szovjet-rádió propaganda-híradásai, mert egyik adásában azt állítja, hogy Besszarábiában nem volt jelentős iparosodás a román uralom alatt másik híradásában viszont arról számol be, hogy ezernél több iparvállalat volt, amely a román uralom alatt tönkrement.

Az „Universul”-ban Seisanu a bulgáriai románok helyzetével foglalkozva éles támadást intéz a bolgár hatóságok ellen. Igyekezik kimutatni, hogy a bulgáriai románok mennyivel rosszabb helyzetbe kerültek, mint a romániai bolgárok: Tragikus helyzet — írja a cikkíró —, hogy bulgáriai román testvéreink egyre súlyosabb helyzetbe kerülnek és egyre erősebb ellenük az izgatás, amikor a nálunk élő bolgárok olyan „virágzó” helyzetben élhetnek, amilyenre sehol másutt nincsen példa.

Olasz munkások Németországban

München, július 15. Rosenheimben szerdán érkezik az első vonat, 716 olasz munkással. A munkásokat innen Németország nagyobb ipari üzemébe irányítják. Július 18-án érkezik a második vonat, azután gyors ütemben további munkáscsapatok érkeznek német munkahelyekre, összesen 20 ezer ipari munkás, amint azt a fasiszta szövetkezet és a birodalmi munkaügyi miniszter között létrejött szerződés előírja.

Megszökött egy francia cirkáló

Az Emil Bertin francia cirkáló, amely Halifax kikötőjében állomásozott, a szigorú ellenőrzést kijátszva, kifutott a kikötőből és megérkezett Martinique szigetére.

Papen és Szaradzoglu tanácskozása

Ankarai jelentés szerint a köztársasági elnök a Márvány-tengerre hajózott. A Márvány-tenger partján levő Jalov furdőhelyen tölti szabadságának egy részét.

A „Vreme” ankarai jelentése szerint Papen német nagykövet hosszú ideig tanácskozott Szaradzoglu török külügyminiszterrel.

A Stefani Iroda diplomáciai szerkesztőjének azzal a cikkével kapcsolatban, amely szerint Olaszország és Németország tartós békét óhajt a Balkánon, a török sajtó azt írja, hogy ez az olasz kiállítás rendkívül megnyugtató hatást tett Törökországban. (MTI.)

FERENC JÓZSEF KESÉRÜVIZ

Öreg földműves holtteste az árokban

A földesi határban halva találták a mezei út mentén egy árokban Cseke Balázs 68 éves földművest. Az öreg földműves arcraborulva feküdt az árok fenekén lévő fűcsomóban, mely ellepte a fejét. A csendőrség nyomozást indított, hogy megállapítsák, mi okozta az öreg ember halálát, hogyan maradhatott a sekély vízben arca borulva. Az a gyanú is felmerült, hogy leütötték és úgy zuhant az árokba. Az orvosi vizsgálat azonban azt állapította meg, hogy Cseke Balázs, aki nagy terhet vitt a hátán, agyvérzést kapott és úgy fordult bele az útról az árokba. Bűnselekmény nem terhel senkit. A temetési engedélyt megadták.

Háromszor öklelte fel a kos és halálát okozta

A berettyóújfalusi csendőrök jelenlétük, hogy a vánesódi határban eszméletlenül állapotban találták meg özvegy Germán Gyuláné 71 éves asszonyt. A leslén súlyos sérülések nyoma volt az oldalbordi is összetörték. Beszállították az asszonyt a községbe és orvoshoz, de nem tudtak rajta segíteni, mert sérülései következtében meghalt. A nyomozás során azt állapították meg, hogy a vánesódi legelőn áthaladó asszonyt egy kos megtámadta és felöklelte. A gyenge öregasszony a földre zuhant és alig tápaszkodott fel az erős kos teljes erővel nekirohant ismét és felöklelte és meglaposta. Az utolsó erejével menekülni akaró öregasszonyt harmadszor is megtámadta a harcias kos és olyan súlyos sérüléseket, esztöréseket okozott a 71 éves asszonyon, hogy a halálát még a gyors orvosi segítség sem tudta volna megakadályozni. A vizsgálat megindult az ügyben.

Homokkerti egyházzész tanácsulése

A homokkerti egyházzész vasárnap Kovács József lelkész és id. Törös Károly h. gondnok elnökletével népes tanácsulést tartott. Megjelentek a gyülelésen dr. Erdős Károly egyetemi tanár, Veress Bálint ny. esperes, Madarász János, Pocsay Gábor presbiterek. Levélben mentették ki magukat dr. Balogh Sándor, Harsányi Gusztáv, Konez Dániel. A jegyzőkönyvet Szilágyi László segédlelkész vezette.

Ének és ima után Kovács József lelkész terjesztette elő jelentését. Sajnos az egyházzész közismert akadályok miatt nem fejthette ki tevékenységét, mint más években cselekedte. Mindezek dacára az egyházzész szervei lankadatan buzgalommal működtek, így a vasárnapi iskola 256 taggal, ifjsági egyesület Szilágyi László segédlelkész, kis- és nagygyülelési Kovács József és Asztalos Ilona továbbá Komáromi Csipkés György homokkerti cserkészcsapat ifj. Törös Károly vezetésekkel dicséretes eredményeket értek el. Szép munkát fejtettek ki a Nőegylet és a Ref. Olvasókör, különösen az utóbbi érdemel dicséretet az elért fényes eredményekért. A Wolaffka-telepen Nagy Juliska fejtette ki tevékenységét. A lelkésznek és az összes közreműködőknek jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a tanácsulés.

Kovács József lelkész előterjesztette, hogy az ifjusági otthon vétele ezidőszereint nem kivihető. Javaslatot terjesztett elő a megvalósítására. Erre nézve összes szervek bevonásával Virágos József, Madarász János, Lókodi Sándor, Orbán Károly, id. Pocsay Gábor kiegészítésével bizottságot küldtek ki. Szó esett még a Református Sajtószövetéséről, reverzálsról, más egyéb ügyekről is.

Részleges leszerelés Romániában

Bukarest, július 15. (Orient Rádió.) A román vezérkar közli, hogy július 14-től kezdve leszerelik több kategória tisztjeit, altisztjeit és legénységét. Törvényrendelet értelmében egy

központba tömörítik a rendőrség és a csendőrség parancsnokságát. Ezzel egyszerűsítik a szolgálatot és biztosítják a rendfenntartó szervek egységes működését és vezetését.

Nagyrománia 20 évig tartott, — összeomlott a „nagyromán” gondolat

Belgrád, júl. 15. A Ljubljánban megjelenő Slovenec, Korosec kultuszminiszter lapja cikkei közül a nagyromán gondolat összeomlásáról.

A cikk szerint Besszarabia visszacsatolása nemcsak azért következett be, mert a Szovjet kihasználta a kedvező pillanatot, hanem a román állam egységének hiánya miatt is.

A nagyromán gondolat — írja a lap — csak húsz esztendővel ezelőtt alakult meg, de a tárgyilagos kutatás már bebizonyította, hogy a románok nem a románok egyenes leszármazottai, hanem csak balkáni vándorlásaik során a XIII. században lépték át a Kárpátok vonalát.

A cikk ezután rövid vonásokban ismerteti Románia történelmét, a román állam kialakulását, a nagyromán törekvéseket a végül Nagyrománia megalakulását a világháború végén.

Mint látjuk — folytatja a cikkíró — Nagyrománia csak húsz évig tartott. Erdély, Besszarabia, Dobruzsza, Bukovina, Moldva és Oláhország között, amelyeket a nagyhatalmak kaptak

egymáshoz és amelyekben művelődésileg és nemzetiéleteg túlsúlyban volt a helyi lakosság, nem volt meg az állam egységéhez szükséges kapcsolat.

A román elem csak Óromániában volt kompakt és csak itt volt nemzeti hivatástudata.

Igaz, hogy Erdélyben a román elem 60 százalékot tesz ki, de kulturális szempontból nagyobb súlya volt a magyaroknak és a németeknek. Dobruzsában pedig olyan kevert lakosság található, amely csaknem teljes egészében inkább Bulgáriához kívánczik, mint Romániához. Ehhez járult a román rezsimnek sok hibája, úgy hogy a magyarok, ukránok, bolgárok és zsidók egyre jobban eltávolodtak a nagyromán gondolatától és államtól. Ma már nyilvánvaló, hogy Románia nem tartotta meg sokáig Dobruzsát és az erdélyi magyarokat.

Mindössze az kétséges, mikor következik be a változás. Csak Moldva és Oláhország maradhat együtt, amelyekben immár 80 év óta fennáll az önálló román állami élet.

Churchill szerint a háború hosszú és kemény lesz

London, július 15. Churchill miniszterelnök tegnap este a brit birodalomhoz és az amerikai hallgatókhoz rádióbeszédet intézett. Mint a Reuter-iroda jelenti, mindenekelőtt megemlékezett arról a „szomorú feladatról”, amelyet a brit haditengerészet végrehajtott, hogy akciójukkal tegye a háború idejére a francia haditengerészet vezérhajóit. **Kínos feladatunk — mondta a miniszterelnök — véget ért.** Ambar a Jean Bart páncélos hajó még egyik marokkói kikötőben van, bizonyossággal francia hadihajó pedig Toulonban és a világ különféle kikötőiben, ezek a hadihajók nem olyanok, hogy vesztélyeztetnénk Anglia tengeri hatalmát. Ennek folyamán mindaddig, amíg nem tesznek kísérletet arra, hogy Németország vagy Olaszország ellenőrzése alatt álló kikötőbe fussanak be, semmilyen formában nem fogjuk zaklatni.

Franciaországhoz való viszonyunknak ez a mélabús szakasza végetért, — mondta Churchill, majd megemlékezett a franciák július 14-i nemzeti ünnepéről.

— Egy évvel ezelőtt — mondta — Párisban szemtanúja voltam a francia hadsereg csapatszemléjének a Champs Elyséen. Ki láthatna volna akkor előre, hogy mit hoz magával a következő esztendő? És ki láthatja előre, hogy mit hoz magával a következő esztendő? A hit, a mi segítségünk és vigasztalásunk, amikor riadtan állunk az emberi sors még be nem járt útszakasza előtt. Hiszek abban, hogy lesznek közöttünk, akik megérik azt a július 14-ét, amelyen a felszabadított Franciaország újra örül nagyságának és dicsőségének.

— Minden arra mutat, — folytatta a miniszterelnök, — hogy a háború hosszú és kemény lesz. Egyedül maradtunk a résznél és szembe kell néznünk a legrosszabbal. Készen állunk megvédeni szülőföldünket. Egyedül fogunk harcolni, de nem csupán önmagunkért. Nyugodtan várjuk a küszöbönálló támadást. Lehet, hogy ez ma este következik be, de lehet

hogy csak a jövő héten. Talán sohasem kerül rá sor. Egyformán szembe kell szállanunk akár hirtelen támadással, akár hosszantartó örködéssel.

De akár az egyikről, akár a másiktól, vagy esetleg mindkettőtől legyen szó, nem kerünk semmiféle feltételeket és nem tűrünk semmiféle alkudozást.

— Könnyen meg tudom érteni — mondta Churchill ezután —, hogy az Atlanti-óceánon túl a velünk rokonszenvező vagy Európában aggodó barátaink, akik nem tudják felmérni sem erőforrásainkat, sem eltökéltségünket, aggodalmat táplálhatnak fennmaradásunkért, mikor látják, hogy a nemzeti szocialista hadigépezet a maga szörnyűséges erejével néhány hét, sőt néhány nap leforgása alatt annyi országot tépett szét.

— Csakhogy — mondta Churchill — a németek még nem tapasztalták, hogy egy nagy nemzet az övékével egyenlő akaraterővel álljon ellent nekik. Bizonyosak lehetünk afelől, hogy Hitlernek talán már évek óta kidolgozott terve van a Nagybritannia elpusztítására, de annyit mondhatok, hogy minden tervet újja kellett dolgozni, hogy megküzdhesse nek új állásaikkal. (MTL.)

Hazatelepítik a bukovinai és besszarabiai németeket

Nagyszébenből jelentik: A Siebenbürgisch Deutsches Tagblatt részletesen foglalkozik a besszarabiai és bukovinai németek elköltöztetésének kérdésével. Az erdélyi szászok lapja megállapítja, hogy az orosz megszállás következtében egyetlen északbukovinai vagy besszarabiai német sem szenvedett kárt.

Az orosz katonaság vezetői mindenütt a legnagyobb előzékenységgel bántak a németekkel. A németek lakóhelyeit német- és orosznyelvű táblákkal jelölték meg, figyelemzetesül, hogy ezek a házak védelem alatt állnak.

A lap a továbbiakban hangoztatja, hogy az északbukovinai és besszarabiai németeket a Német Birodalomba költöztetik át. Feltehetjük — írja a lap —, hogy a volhiniai németekhez hasonlóan itt is egész falvakat és községeket zárt tőmegekben telepítenek át meghatározott területre.

A lap végül felszólítja az oroszok által megszállt területekről elmenekült németeket, hogy térjenek vissza földjeikre, hogy az áttelepítő bizottság a helyszínen vehesse át ügyük intézését. (MTL.)

Clodius német meghatalmazott Kecskeméten

Kecskemét, júl. 15. Clodius német meghatalmazott miniszter a vezetés alatt álló küldöttség tagjaival szombat délután Kecskemétre érkezett és innen Bugacra rándult ki, mint a földmívelésügyi miniszter vendége. Elkíserte útjára Juresek Béla termelési kormánybiztos és Fabinyi István miniszteri tanácsos is.

Este odaérkezett vitéz Teleki Mihály gróf földmívelésügyi miniszter is. Kecskeméten Kiss Endre főispán és Nyúl Tóth Pál h. polgármester fogadta a vendégeket, akik a késő délutáni órákban utaztak vissza Budapestre.

Huszéves per egy felrobbant srappnell körül

Húsz évvel ezelőtt a királypuccs után néhány nappal Varga István nevű 12 éves béresgyerek a Metternichbirtokon a földben egy srappnell talált. A srappnell elejtette és a robbanás következtében öt ember darabokra szaggatott testtel elpusztult, sokan súlyosan megsebesültek, köztük a kis Varga István is, akinek egyik lábát amputálni kellett. Felgyógyulása után a gyermek apa pert indított Metternich hercegné ellen, azzal érvelve, hogy a hercegné gondatlansága okozta a balesetet, mert végig kellett volna kutatnia a csata színhelyét az elhullott srappnellék, töltények után. Annakidején Vargák elvesztették a pert, most azonban az azóta 32 éves rokkant Varga István perújrafelvételt kért, mert robbanásszaktörökkel bizonyítani tudja, hogy a srappnellben löpor volt és ennek következtében vesztette el lábát. A bíróság bizonyítást rendelt el az ügyben.

Tüntetnek Marokkóban a franciák az angolok ellen

Madrid, július 15. Stefani.) Lali-neából érkezett hírek szerint Gibraltarban a kiűrt lakosság, amelyet legközelebb hajóra tesznek, állandóan ellenséges tüntetéseket rendez a brit hatóságok ellen. Súlyos zavargásoktól tartanak. Gibraltarba érkezett menekültek elbeszélése szerint az oráni angol tengeri támadás miatt a franciák Casablanca, Rabat, Mogador és más marokkói városok utcáin heves tüntetéseket rendeznek Anglia ellen és fenyegetőleg lépnek fel az angol állampolgárok ellen. (MTL.)

Szeptemberre véget ér a háború

Belgrád, július 15. (Bud. Tud.) A „Politika” és a „Vreme” egybehangzó berlini és római jelentései szerint a tengelyhatalmak arra számítanak, hogy a háború szeptemberre befejeződik. Berlinben már nagyban folynak az előkészületek a szeptember végi nürnbergi pártnapra, melyet már a háború befejezése után akarnak megtartani.

Érdekes fordulat a Péterfia utcai nagy betörés ügyében

Detektívek utaztak el a gyanúsított kihallgatására.

A debreceni rendőrség napok óta folytat erélyes nyomozást a Péterfia-ucca 6. szám alatt, Molnár Pál dr. ref. főgimnáziumi tanár lakásán elkövetett betörés ügyében. Mint megírtuk, a tettes éjszakai órákban hatolt be a lakásba, ahol mindent feldúlva, 2000—3000 pengő értékű ékszert és ezüstnemetű zsákmányolt. A betörő kedélyesen hajtott végre a bűncselekményt, amennyiben a lakásban talált tokaji borból és likörökből, pálinkákból cocktailt kevert és a rádiót kinyitva, ital és zeneszó mellett halmozta fel a zsákmányát.

A rendőrség nyomozása már az első napokban több gyanús körülményt tartott nyilván. Így csakhamar kiderült, hogy a Péterfia uccára nyíló ablakot, mely tulajdonképpen árulója lett az elkövetett betörésnek, valószínűleg csak félrevezetés céljából nyitotta ki a tettes, aki kulccsal hatolt be a helyiségbe. Ehhez a gyanúhoz csakhamar újak sorakoztak, elsősorban a házbeliek vallomásai következtében, akik elmondották, hogy akik gyanúsak tűntek fel dr. Molnár Pálék albérlőjének viselkedése. — Dr. Molnár Pál ugyanis egy szobát kiadott lakásából Kontra Ferenc Frigyes 26 éves fiatalembernek és ez az albérlő ottmaradt a lakásban akkor is, amikor Molnár Pálék Balatonbogyára utaztak, ahol dr. Molnár Pál a ref. tanárok üdülőjét vezeti. Kontra F. Frigyes csak június 23-án távozott el Debrecenből, amikor katonai szolgálatra behívták. Távozására elment Debrecenbe, pár nappal Kontra elutazása előtt, de a napról a napra távozását követően, Molnárék távozását követően, Molnárék albérlőjében, valonnan szerint Kontra tehát járt bent Molnárék szobájában s onnan kihozza és visszatette a rádiót. A házfelügyelőnek viszont elmondotta, hogy Kontra az elutazás előtt kivásárolta a rádióját és akkor azt mondta, hogy most nincs pénz, délután azonban lesz. Délután valóban tudott fizetni. Eluazásakor pedig férje vitte a kocsihoz az akkor vásárolt új bőrdíjút az albérlőnek és azt szokatlanul súlyosnak találta.

Ezekből az apró vallomásmozzanatokból tevődött össze a gyanú az ügyben, mely vasárnap megéppé fordult az érkező.

ZÁLOGHÁZBAN MEGKERÜLNEK AZ EZÜSTNEMŰEK

Az időközben hazakerült Molnár Pál tanártól pontos leírást kapott a rendőrség az ellopott ezüstnemekről és ékszerekről s ezek alapján ékszerezésnél, zálogházakban kezdett nyomozni. A kutatás meglepő eredménnyel végződött, amennyiben a városi zálogházban megtalálták az ellopott 24 ezüstnemi 17 darabját, amit 150 pengőért zálogosított el a tettes. — Érdekes mellékkörülmény volt, hogy az illető július elsején kétszer vitt el ezüsttárgyakat azzal, hogy szigorlatára kell a pénz. Másnap pedig harmadszor is megjelent újabb ezüstnemekkel és azt mondta, hogy még újabb összegre van szüksége.

A rendőrség most tovább nyomoz, hogy más helyeken nem-e bukkan rá az ékszerekre, aranytárgyakra. A zálogháztól pedig pontos személyleírást vett az elzálogosított tárgyakat bevívó fiatalemberről és ez a személyleírás nagyrészt egyezett a rendőrség által gyanúsított egyénnel.

A TITOKZATOS SZOCIOGRAFUS ELLEN MEGINDUL A VIZSGÁLAT

Ezután a rendőrség értesítette a jászberényi katonai hatóságokat, hogy Kontra Ferenc Frigyes ellen

különböző gyanúk merültek fel a betöréssel kapcsolatban és a debreceni rendőrség egyik detektívje Jászberénybe megy, hogy megkezdje Kontra kihallgatását.

Kontra Ferenc Frigyes azelőtt budapesti lakos volt és mikor Molnár Pál dr. tanártól kivette az albérlői lakást, azt mondta, hogy orvostanhallgató, azonban erre a félévvel nem tudott már beiratkozni. Debrecenbe jövetelét azzal indokolta meg, hogy egyik budapesti szociografiai társaság megbízásából dolgozik a városban és a Tisza István Tudományegyetemnek kulturális munkásságáról és a debreceni kultúrelétről nyújt adatokat. Lakásán írógépen gyakran látták dolgozni és gyanútlanul elhitték neki állítását. A házban viszont

Beszakadt a dohánypajta, két ember meghalt, tíz súlyosan megsebesült

Súlyos szerencsétlenség történt Kisvárdán közelében, dr. Hajdú Leó birtokán. Itt egy dohánypajtába 35 embert szállásoltak el. A multesti vihar a rossz állapotban levő dohánypajtát megrongálta, majd a pajta gerendázata és a padláson levő dohány teljes súlyával a bentlevő emberekre zuhant. Két ember azonnal meghalt, tizen súlyosan megsebesült, többet pedig könnyebb sérüléseket szenvedtek. A sebesülteket beszállították a kisvárdai kórházba.

Kárpátaljai tanítók vidám táborozása a Hortobágyon

A pusztá meghódította a hegyek lakóit

Vasárnap reggel négy óra után nagy társaság gyülekezett a debreceni pályaudvaron. A Debrecenben tanfolyamot hallgató kárpátaljai tanítók és tanítónők indultak az öt órás vonattal a Hortobágy pusztára, hogy egész napos táborozáson ismerjék meg a világhírű magyar pusztát, melyről eddig még könyvekből is keveset olvastak. A vonat utasait meglepte a felkelő nap pompája, s csodálkozva állapították meg, hogy a pusztá levegője a kora reggeli órákban van olyan hűvös és tiszta, mint az ő hegyi levegőjük, ha hiányzik is belőle az erdősegek illata. A végtelen pusztán szabadon tekintettek végig és az egyik szinte riadtan mondotta társának:

— Te, ez a pusztá a világ végéig tart, hogy fogjuk mi ezt bejárni?

— No, itt ugyan jó helyre kerülünk, még dombokat sem látni.

A csárdánál Németh Nándor személyzete a 153 főből álló társaságot olyan magyaros vendégszeretettel, pompás ételekkel, italokkal várta, hogy a derék kárpátaljai tanítók egyik ámulatból a másikba estek. Az évszázados csárda öles falai között megtalálták a pusztá életével összefüggő minden számbavehető tárgyat. Tökéletes néprajzi gyűjteményt a pusztai múzeumban és a pusztai híres madárvilágának kitömött példányait az üveg-szekrényekben és a tájhi környezetben elhelyezve. A pusztai csárda magyaros bútorai, szép berendezése, tágas ivócsarnokai igen megnyerték a vendégek tetszését és a megfelelő környezetet előmozdította jókedv hamarosan hangos nótázásban, vidám táncban nyilvánult meg. A csárda cigány-

mindenki doktor úrnak szólította, mint orvostanhallgatót. Személyével kapcsolatban azelőtt semmi gyanús körülmény nem merült fel, minden tartozását pontosan kifizette és általában becsületes, megbízható ember benyomását keltette. A házban azt mondta, hogy szociografiai munkáiért havi 360 pengő fizetést kap és augusztus elsejéig szándékozott Debrecenben maradni. Közben azonban behívták katonai szolgálatra.

Már Jászberényből levelet küldött dr. Molnár Pál tanár címére, melyben hálásan emlékezett meg figyelmes gondosságukról, sok szíveskedéséről és kifejezte, hogy igyekezni fog meghálálni.

A debreceni rendőrség egyik detektívje tegnap Jászberénybe utazott, hogy megkezdje Kontra Ferenc Frigyes kihallgatását és ezek a kihallgatások fogják tisztázni, hogy alapos volt-e a szociografus ellen felmerült gyanú, vagy pedig a hatóságoknak más személyben kell keresniük a Péterfia uccai betörés elkövetőjét.

Az esetet jelentették a nyiregyházi kir. ügyészségnek s azonnal megindult a nyomozás a megdöbbenést keltő szerencsétlenség ügyében. A nyiregyházi kir. törvényszék vizsgálóbírája Kisvárdára, a helyszínre utazott. Hogy a pajta milyen állapotban van, a birtok kezelését végző egyéneknek tudniuk kellett. Ezért a felelősség tekintetében széleskörű nyomozás indult meg.

zene-kara szebbnél-szebb magyar nőtáncokkal bővülte el a kárpátaljai tanítókat és bizony megállapíthatjuk, hogy amennyiben a pusztá varázsanak hatása alá kerültek a vendégek, annyira megfogta lelküket a vérforraló magyar nóta és ha hegyeikhez visszatérve, veszt is a pusztá varázsa az erejéből, de kitörhetetlenül megmarad lelkükben a hortobágyi csárdában kapott hangulat, mely teljesen hatalmába ejtette őket.

Igen meglepte a vendégeket, hogy az ősi csárda vendégszobájában folyóvíz van, fürdőszoba, minden a modern kényelemmel.

A csárdától a bővízü Hortobágy folyóig, melyen kilenc ívű, évszázados köhid vezet át, terjedelmes szép park terül el üdezőld, buja növényzettel. Az árnyas fák alatt a pusztá hőmérsékletéhez nem szokott hegyi lakók sokáig hűsültek, de még inkább a csárda még hűvösebb vastag falu ívőiben, ahol órákon át tanyáztak, dalogattak, a Hortobágy folyó nádas partján versengve szedték a szép nádi buzogányt és hazavitték emléküket.

A kárpátaljai vendégek este hét órakor indultak vissza Debrecenbe egy felejthetetlenül szép nap emlékével. A bőséges esőzés következtében az óriási pusztán buja fűtenger hullámzik és ezrével állított sorfalat a télire lekaszált széna. Erre nem számítottak a vendégek, azt hitték sovány lesz a szikes óriási pusztá, de bizony most a Hortobágy vetekedik a havasi legelők bőségével. Így hát minden szépen sikerült és a hegyi lakókat meghódította a pusztá.

Maga szalma?!!!

miért nem eszik szalma ebédmenüt

1 pengőért

a Páll sörözőben

Tegnap óta bővült a vasúti forgalom

A tegnapi napon lényegesen kibővült a MÁV vonalain a forgalom. A régi menetrendszerű forgalom bonyolódik le az összes vicinális vonalakon, kivéve a déli nyirábrányi és ugyancsak déli tiszalöki személyvonatokat.

Debrecen—budapesti viszonylatban Debrecenből a következő vonatok indulnak: reggel 8 óra 08 perckor áramvonalas, 12 óra 28 perckor személy, 20 óra 43 perckor áramvonalas, 22 óra 04 perckor személyvonat. Ezenkívül csak Püspökladányig megy reggel 5 óra 39 perckor és ez visszaérkezik Debrecenbe 8 óra 50 perckor.

Budapestről Debrecenbe érkeznek a következő vonatok: 4 óra 26 perckor személyvonat, 14 óra 25 perckor személyvonat, 15 óra 35 perckor áramvonalas, 21 óra 58 perckor szintén áramvonalas. A toheráru forgalmat is rendes mértékben felvették.

A debreceni pályaudvarról induló és a debreceni pályaudvarra érkező vonatok részletes, teljes menetrendje ezután a következő:

SEMÉLYSZÁLLÍTÓ VONATOK INDULÁSA DEBRECENBŐL.

4 óra 45 perc: Nyirábrány.
4 óra 50 perc: Nyiregyháza, Szerencs Miskolc.
4 óra 54: Füzesabony.
5 óra 23 perc: Hajduböszörmény, Tiszalök.
5 óra 39 perc: Püspökladány.
6 óra 15 perc: Nagykereki.
7 óra 40 perc: Hajdunánás.
8 óra: Nagyléta, Vértes.
8 óra 08 perc: Budapest keleti gyors.
8 óra 15 perc: Nyirábrány, Ermi-hályfalva.
8 óra 20 perc: Nyiregyháza, Szerencs.
9 óra 30 perc: Derecske.
11 óra 53 perc: Füzesabony.
12 óra 28 perc: Budapest nyugati.
14 óra 26 perc: Nagyléta, Vértes.
14 óra 30 perc: Hajduböszörmény, Tiszalök.
14 óra 35 perc: Nyirábrány.
14 óra 40 perc: Balmazújváros.
14 óra 45 perc: Nyiregyháza.
14 óra 55 perc: Nagykereki.
15 óra 37 perc: Nyiregyháza, gyors.
18 óra 41 perc: Nyirábrány, Ermi-hályfalva.
18 óra 55 perc: Tiszafüred.
19 óra 10 perc: Nagykereki.
19 óra 28 perc: Tiszalök.
19 óra 32 perc: Nagyléta, Vértes.
20 óra 43 perc: Budapest keleti gyors.
22 óra 01 perc: Nyiregyháza gyors.
22 óra 04 perc: Budapest nyugati.
22 óra 18 perc: Nyiregyháza.

SEMÉLYSZÁLLÍTÓ VONATOK ÉRKEZÉSE DEBRECENBE

4 óra 26 perc: Budapest nyugati.
6 óra 56 perc: Tiszalök, H.Böszörmény.
7 óra: Nyirábrány.
7 óra 06: Nagykereki.
7 óra 20: Nyiregyháza.
7 óra 36 perc: Nagyléta, Vértes.
7 óra 54 perc: Tiszafüred.
8 óra 04 perc: Nyiregyháza, gyors.
8 óra 50 perc: Püspökladány.
10 óra 15 perc: Nagyléta, Vértes.
11 óra 33 perc: Derecske.
11 óra 38 perc: Nyirábrány, Ermi-hályfalva.
11 óra 43 perc: Hajdunánás.
12 óra 05 perc: Füzesabony.
14 óra 15 perc: Budapest nyugati.
14 óra 25 perc: Nagykereki.
15 óra 25 perc: Tiszalök, Hajduböszörmény.
15 óra 35 perc: Budapest keleti gyors.
16 óra 50: Balmazújváros.
16 óra 55 perc: Nyirábrány, Ermi-hályfalva.
17 óra 05 perc: Nagyléta, Vértes.
18 óra 34 perc: Nagykereki (vasárnap nem).
18 óra 39: Nyiregyháza.
19 óra 58 perc: Füzesabony.
20 ó. 30 p.: H-Böszörmény, Tiszalök.
20 óra 41 perc: Nyiregyháza gyors.
21 óra 30 perc: Nyiregyháza.
21 óra 40: Nyirábrány.
21 óra 45 perc: Nagykereki (vasár és ünnepnap.)
21 ó. 58. p.: Budapest keleti gyors.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám.
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
 éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, július
 13, reggel 8-tól, július 20, reggel 8-ig:
 „Kossuth” Piac uca 26., telefon:
 29-56. — „Magyar korona” Kálvin-tér
 15., telefon: 16-06. — „Arany János”
 Csapó uca 66., telefon: 11-78. —
 „Hungária” Vargakert, Szoboszlói ut
 4 F. sz., telefon: 28-25. szám.

Hősök naplója

— 1916. július 11. Gömör Árpád,
 volt debreceni 39. közös gyalogezredbeli
 százados, mint a 3. honvéd huszárezred
 lövészosztályának parancsnoka, kima-
 gaslóan bátor, öntevékeny és elszánt
 magatartásáról tett tanúságot Stochod
 mentén vívott harcoknál. Gömör szá-
 zados ezen a napon a többszörös tulerő-
 ben levő oroszok összes támadásait vé-
 resen visszaverte és idejében kiadott in-
 tézkedéseivel az ellenségnek átkarolási
 szándékát még csirájába meghusította.
 Az elrendelt visszavonulást a legpéldá-
 sabb rendben hajtotta végre, miközben
 egy rohamozó ellenséges lovasosztágot
 megsemmisített. A számára kiutalt ál-
 lomásrész a közvetlenül utána nyom-
 luló ellenség behatása következtében
 csak nehezen tudta megszállani, de
 azért az ellenség támadását mégis biz-
 tosan és féltelenül visszaverte.

— Bodnár Bertalan ny. gimnáziumi
 igazgatót, a kiváló természettudóst, a
 Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület Deb-
 recenben, tiszteleti tagjának választotta
 Bodnár Bertalan azok közé a vidéki el-
 vonultságban dolgozó önzetlen termé-
 szetbuvárok közé tartozik, akiknek a
 munkássága főképpen iskolai természet-
 rajzi muzeumának a megalkotására
 szorított. De ebben azután Bodnár
 85 éven át olyat alkotott, aminőt csak
 keveset lehet találni az egész országban
 Ennek a maga nemében páratlan és
 Hódmezővásárhely környékére megbe-
 csülhetetlen értékű természetrajzi mu-
 zeumnak az az ő sajátmaga életmün-
 kásságának a történetét írta meg most
 Bodnár Bertalan, egy sajátmaga által
 kiadott magyar és latinnyelvű könyv-
 ben. A Tiszántúli Madárvédelmi Egye-
 sület a megbecsülésnek is tiszteletnek a
 legnagyobb mértékét igyekezett kife-
 jezni a magyar művelődés eme lelkes
 harcosa előtt, azáltal is, hogy őt most
 tiszteleti tagjának választotta. Debrecen
 közönségének módjában lesz az ősz
 folyamán megismerni kiváló természete-
 buvárt, mert majd egy szakelőadással
 fogja elfoglalni a székét a Madárvédelmi
 Egyesületben.

— 14 görög hajó süllyedt el jú-
 nius hónapban, összesen 61.600 ton-
 natartalommal.

— Romániában elbocsátják álla-
 mi szolgálatból a zsidó orvosokat.
 Július 15-ikével az első csoport-34
 orvos már meg is vált állásától.

**Ballon-
 kabátok
 Nyári
 ruhák**
 különleges kivitelben

Rózsa
 női divat kft.

— Barackból gyenge, almából jó,
 szilvából közepes termés várható.
 Az Országos Mezőgazdasági Egye-
 sület jelentést adott ki a mezőgaz-
 dasági helyzetről. Ennek kapcsán
 a gyümölcsösökre megjegyzi, hogy
 az elmúlt évinél gyengébb termés
 valószínű. A cseresznye gyenge,
 közepes termést adott, őszi és kaj-
 színbarackból gyenge a termés, az
 alma helyenként jó, a szilvából a
 közepesnél valamivel gyengébb
 termés várható.

— Harmadszor robbant bomba a
 newyorki világkiállításon az angol
 pavilonban. A bombát még felrob-
 banás előtt felfedezte egy detektív,
 kivitte a csarnok elé, ahol az hirte-
 len felrobbant, a detektívet da-
 rabokra tépte, több más személyt
 megsebesített és tetemes kárt oko-
 zott a kiállítási pavilonban is.

— Nagy verekedés keletkezett a
 cigányok és Pusztazámor község
 lakossága között vasárnap. A la-
 kosság nem jó szemmel nézte, hogy
 a gazdasági munkások hiányának
 pótlására cigányokat vittek a fa-
 luba. A falu fiatalosága borgözös
 hangulatban kapával, kaszával tá-
 madt a cigányokra s két életveszé-
 lyesen sérült cigány, Borbély Má-
 tyás és Virág János lett a tömeg-
 verekedés áldozata.

— Betiltottak két svájci olasz
 lapot, a „Libera Stampa” és
 „Avanguardia” lapokat az olasz
 követség tiltakozására, mert csakis
 angol forrásból származó híreket
 közöltek a szocialista-marxista irá-
 nyú lapok a földközítengeri har-
 cokról.

— Kigyulladt egy román pet-
 róleum-kút a Ploesti melletti olaj-
 mezőkön villámsapás követke-
 zésében. Az oltási munkák megke-
 zdtek.

— Leugrott az ötödik emeletről
 Valér Hugó 33 éves budapesti ma-
 gantisztviselő, Tettének oka is-
 meretlen. A szerencsétlen férfi,
 mire a mentők kikerkeztek, már ha-
 lott volt.

— Duff Cooper Amerikába szál-
 lított kilencéves fiát, London-
 ból jelentik: A Washington nevű
 nagy amerikai óceánjáró szomban
 délután érkezett meg New-
 Yorkba, fedélzetén 1610 utassal.
 Ezek nagyrésze Európából vissza-
 térő amerikai állampolgár volt.
 Azonfelül 380 tiz éven aluli angol
 kislányt is szállított át Ame-
 rikába. Köztük volt — mint a lon-
 doni rádió jelenti — Duff Cooper
 propagandaminiszter kilencéves
 kislánya is.

— Gyászistentiszteleteket tartot-
 tak Romániában az agyonlőtt vas-
 gárdistákért. A bukaresti gyász-
 istentiszteleteken hihetetlen tömeg
 jelent meg.

— Gigurto román miniszterel-
 nök a magyarországi zsidótör-
 vényt tanulmányozza. Lefordítat-
 ta magának a második zsidótör-
 vényt és úgy tudja, hogy a rö-
 videsen meghozandó romániai zsi-
 dótörvénynek ez szolgál majd min-
 tául.

— Dr Kürthy Mária Magda tánc-
 intézetében minden vasárnap 8—11-ig
 össztánc. Péterfia 30.

— Megölték a bolíviai őserdőben
 egy magyar kutatót, Rovesz Györ-
 gyöt, akit az indiánok mérgezett
 nyilal találtak el. Rovesz az eltűnt
 Faveet kutató nyomait kereste
 már hosszabb idő óta.

— Franciaországban vasárnap
 gyásznapot tartottak a szokásos
 július 14-iki nemzeti ünnepség he-
 lyett. A gyásznapon megemlékez-
 tek az elesettekről.

— Zsirjegyek Angliában. A Gio-
 nale d'Italia londoni jelentése sze-
 rint Angliában július 21-től beve-
 zetik a zsirjegyeket.

— Német-Przemysl ünnepélyes
 keretek között szabad körzeti vá-
 rossá nyilvánította Frank dr fő-
 kormányzó. Ez az új szabadváros
 Przemyslnek a San nyugati part-
 ján fekvő része.

ÁTKÖLTÖZKÖDTÜNK

az új nagy helyiségünkbe, ahol

raktárunkat kibővítve,

örömmel várjuk kedves vevőinket.

KERECSEN rőfös divatház
 Csapó u. 8. sz.

— 44 fokos hőhullámot jelent-
 nek Boszniából, Travnik városból.
 Ez annál feltűnőbb, mert még tiz
 nappal ezelőtt hó fedte a város kö-
 rüli hegyeket és az emberek téli
 kabátban jártak az utcán.

— 560 olasz sebesült érkezett a
 nápolyi kikötőbe. A katonák a Bar-
 dia és Tobruk kikötőjében vívott
 harcok alkalmával sebesültek meg
 és az „Aquila” kórházhoz szállít-
 totta őket Nápolyba.

— Kivégezték Bertók vasúti
 mérnök feleségének gyilkosát. A
 rablógyilkoson, akit Farnovoanunak
 hívnak, a kolozsvári törvény-
 szék udvarán hajtották végre a hal-
 lalos ítéletet.

— Miskolcon is női kalauzokat
 osztottak be a villamosokra. Buda-
 pesti mintára a bevonult kocsiki-
 séró személyzet családtagjainak
 sorából válogatták ki a kalauzo-
 kat.

— Betiltották a profi-sportot
 Franciaországban. A csakdügyi és
 ifjúságügyi miniszter kiadta ren-
 delkezését, mely a hivatásszerűen
 üzőt sportot betiltja.

— Felborult a vítorlás a balatoni
 Fonyódtélen közelében a vasár-
 napi nagy szélben ifj. Gere László
 fiatalemberrel, Gere a vízbe esett
 és már-már elmerült, amikor a se-
 gítségére siető Bencsik László és
 Szabó József joghallgató kimen-
 tették.

— Kiszkölt a keszthelyi főszo-
 bírói-hivatal fogdájából. Gelencsér Ja-
 nos felsőpáhoki orvvadász. Álkulcsa
 felnyitotta a padláson levő bűnjelka-
 rát, ahonnan hét vadászfegyvert vitt
 el. A fegyvert hazavitte lakására, majd
 visszament és beszkölte a fogaiba.
 A nyomozás kiderítette, hogy Gelencsér
 volt a tolvaj s a törvényszék nyolcho-
 napi börtönrre ítélte.

— Egyiptom továbbra is fenntartja
 Franciaországgal diplomáciai kapo-
 cslatait. Az egyiptomi külügyi államtit-
 kár kijelentette, hogy a legutóbbi ese-
 mények nem voltak befolyással Egyip-
 tom és Franciaország diplomáciai vt-
 szonyára.

— Holdkóros család sétált a házte-
 lőn egyik moryaországi városban. Egy
 hivatalnok négy családtagjával háló-
 ruhában az egész éjjelt háza tetején
 töltötte. Az orvosi vizsgálat megállapít-
 toltta, hogy valamennyien holdkórosak
 és nemcsak a hold, hanem a villamos
 világítás is vonzza őket.

— Gyümölcsfeldolgozása cukor nél-
 küli. A m. kir. földművelésügyi minis-
 térium a cukor nélküli gyümölcs fel-
 dolgozására vonatkozó eljárásukat tar-
 talmazó tájékoztató füzetet adott ki,
 amely a közlelmezési ügyosztály kör-
 zeti irodáiban korlátolt példányszám-
 ban díjtalanul áll a közönség rendelkezé-
 sére. Közlelmezési ügyosztály.

— Gyilkosság egy fűt szőlőért. Tóth
 István szádalmási földműves észrevette
 hogy egy ember szőlőtökei előtt guggol
 és jóízűen falatozik a letépett szőlőből.
 Rákiáltott, mire az ember felállott és
 távozni akart. Tóth utánairamodott és
 kapójával úgy fejbévágta, hogy az ember,
 aki Cseh László volt, meghalt. An-
 nakidején Tóth Istvánt a csehszlovák
 bíróság vonta felelősségre, de a Felvi-
 dék visszacsatolása után újra tárgyal-
 ták az ügyét és a kassai törvényszék,
 valamint a tábla is, hat évi fegyházra
 ítélte. A Kuria Gergics-tanácsa dr Miskolczy
 Ágost koronaugyész helyettes fel-
 szólása után a vándolt büntetését
 nyolcévi fegyházra emelte fel.

— Új gyors- és gépiróiskola SIMAI
 MAGDA Rothermere n. 1. Tanfolya-
 mokra folytatódagos beiratkozás.

— Marószódával megmérgezte ma-
 gát egy kisfiú. Siket László 7 éves gyere-
 k, Cegléd-u. 7. sz. alatti lakos szülei
 gyermekét súlyos szerencsétlenség ére-
 tegnap délután. A gyermek felkutatva
 az élekkamrában elrejtve levő maró-
 szóda oldatot és abból nagy mennyisé-
 get megivott. A maró folyadék össze-
 marta a szerencsétlen kisfiú száját,
 nyelvcsövét. Súlyos állapotban szállít-
 tották a mentők a gyermekklinikára.
 A szerencsétlenség ügyében megindult
 a nyomozás.

— Az őshaza felkutatása. Jun-
 gerth-Arnóthy szófiai magyar követ
 nyilatkozatot adott az Utro című lap-
 nak az új magyar-bulgár kultúregyez-
 ményről. A magyar követ rámutatott
 arra, hogy az új egyezmény magában-
 foglalja a tudományos kutatásoknál
 való együttműködést is. Már régi terv,
 hogy közös magyar-bulgár tudományos
 expedíciót szervezzenek a két nép dél-
 olaszországi őshazájának felkutatásá-
 ra. Ezenkívül a két ország állami le-
 véltárát is belevonják a kutatásokba.

— Mátészalka határában tettenértek
 és elfogták Markovics Miksa 57 éves
 gazdálkodót és Friedmann Henrik 27
 éves borkereskedőjét, román ál-
 lampolgárokat, akik valutákat akartak
 Romániába csempészni. Megmotozá-
 suk alkalmával ruhájuk alatt elrejtve
 20.190 német márkát 265 USA-dollárt,
 23 darab aranyérmét és 360 darab ma-
 gyar pengőt találtak. Mindketőjüket
 felkísérték a budapesti valutaügyszé-
 ségre, ahol kihirdették előltük az elő-
 zetes letartóztatásról szóló végzést. A
 két valutasempész felfolyamodást je-
 lentett be a letartóztatás ellen. A nyo-
 mozást tovább folytatják hogy megál-
 lapítsák, mi módon kerültek a valuták
 birtokukba.

— A kolozsmezei Fejérd község-
 ben borzalmas itéletidő pusztított. A
 vihar nyomában járó felhőszakadás
 olyan árrizet okozott, hogy 18 házát
 magával sodort. Huszonöt embert is e-
 ragadtott az áradat, akik közül 9 vízbe-
 fullt. Tizenhatot sikerült súlyos sebek-
 kel megmenteni. A megyei prefektus
 kiszállt a helyszínre, hogy megkezdje
 a rend helyreállítását és lakosság segé-
 lyezését.

— Rösing német korvetkapitány
 egy tengeralattjáró parancsnoka szen-
 zációs nyilatkozatot adott a Német
 Távíratí Irodának egy tengeri kaland-
 jukról. Hatalmas cetihal úszott előltük
 — mondotta a kapitány. — Amikor
 közeledtünk hozzá, az állat nyugta-
 lankodni kezdett, hirtelen megfordult
 és rávetette magát tengeralattjárónk
 farára. Azt hittem, magával rántja ha-
 jónkat, de ekkor hirtelen hatalmas
 dörrénés hallatszott. Megöltük a hala!
 Ez volt az első ötezer tonna, amit el-
 süllyeszttünk.

— Bérbeadási hirdetés. Debrecen
 sz. kir. város tulajdonát képező Vajda-
 lapos elnevezésű, összesen 938 kat. hold
 246 négyszögöl területű városi ingatlan
 amely legnagyobb részben rét és leglő-
 ből áll, 1940 évi október hó 1-től kezdő-
 dőleg 1941 évi szeptember hó 30-ig ter-
 jedő egy évre nyilvános szóbeli árverés
 útján haszonbérbeadásra kerül. Az ár-
 verés 1940 évi július hó 31-én, délelőtt
 9 órakor a városháza tanácstermében
 tartatik meg. A bérbeadásra kerülő in-
 gatlanra vonatkozó egyéb adatok és
 részletes árverési feltételek a városi
 gazdasági ügyosztálynál megtekin-
 tethők. — Polgármester,

Gyászrovat

Id. Annyok Károly hentesmester meghalt

A debreceni iparostársadalom régi, patricius tagja dőlt ki az élők sorából. Meghalt id. Annyok Károly hentesmester, életének 69. évében. A hentesmester ságnak valóságos művésze volt. Negyvenöt éven át egy helyen, a Kut uccán tartott fent üzletet és műhelyt. Henteskészítményeinek kitűnő volta miatt a város távolabbi részeiből is felkeresték. Nagyon sok külföldi megrendelője is volt, mert készítményei messze földön híresek voltak. A régi céhbéli iparosság szelleme töltötte be Annyok Károlyt. — Hiába ajánlották neki, hogy a város központjára hozza be üzletét, óriási forgalmat csinál, ő ragaszkodott régi megszokott helyéhez, a Kut uccán maradt s vezetett tovább személyesen üzletét. Rövid szenvedés után következett be halála, mely széles körben keltett mély részvétet. Gyászolják özvegye szül. Oláh Eszter, gyermekei ifj. Annyok Károly és Annyok Lajos szénbányatulajdonosok és fanagykereskedők, valamint kiterjedt rokonság.

Kovács Ferenc nyug. MÁV kocsimester, temetése 16-án, kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető 2. B) terméből Gebauer-cég rendezi.

Baltázár Jánosné szül. Christoph Eleonóra temetése 17-én, szerdán délután félöt órakor lesz a Köztemető 2. A szám terméből. Mély gyászba borította szerető férjét és egyetlen leányát. Gebauer-cég rendezi.

Ama nemes harcot meg-harcoltam, futásomat el-vegeztem, a hitet megtar-tottam; végezetre eléle-tett nekem az igazság koronája.

II. Tim. 4. r. 7—8 v.

Mélységes fájdalommal de Isten bölcs végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy a forrón szetett jó férj, édes apa nagypapa, sógor, nagy-bácsi, nász és drága jó rokon

Id. Annyok Károly hentes mester

folyó hó 14-én életének 69-ik, boldog házasságának 46-ik évében rövid, súlyos szenvedés után visszaadta lelkét Teremtőjének.

Szeretett halottunk földi maradványait folyó hó 16-án délután 5 órakor fogjuk a Köztemető díszravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után örök nyugalomra helyezni.

Debrecen, 1940 július 14
Drága emléked szorító szívünkben örökké élni fog!
Pihenj osondesen!

Bánatos özvegy és gyermekei.

Lakás: Rákóczi-utca 18.

Gebauer temetkezési vállalat Debrecen.

Ádám Mihályné

Szántai Zsuzsanna 63 éves korában meghalt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető 3-as ravatalozójából, ref. szertartással. Lakás: Nagyszalonta u. 36. sz. Puszta temetkezési intézet.

— Az augsburgi szegényházban 82 éves korában meghalt Larisch grófnő, akinek neve Rudolf trónörökös trágédiája során vált ismeretessé. Larisch grófnő volt az, aki a fiatal Vetsera Mariát Rudolf trónörökösnek bemutatta.

Reggeli Magyarország

A magyar család lapja!

— Ismét közlekednek az autóbussok. A m. kir. Államvasutak igazgatósága közli, hogy a MÁVAUT autóbussjáratai 16-ával kezdődőleg jelentéktelen korlátozások fenntartásával az egész vonalhálózaton ismét rendszeresen közlekednek.

— Ottó királyi a Yankee Clipper repülőjarral Portugáliából ismét Newyorkba érkezett. Legközelebb Zita királyné és leányai is követik, a luxemburgi nagyhercegnő társaságában Ottót Amerikába, jelenti a Völkischer Beobachter.

— Minden javunkra van: a megaláztatás is, a szabadság is... Budapest egyik legkiválóbb igehirdetője, Bereczky Albert pozsonyiúti lelképásztor megrázóan prédikált vasárnap délelőtt a Kálvin-téri templomban: — Ma — így szólt — mindannyiunk szívét egy nagy gond szállta meg: a magyarság sorsa. Föléje írtuk a magyar jövő kapujának, hogy akik Istent szeretik, azoknak minden javukra van, a megaláztatás is, a szabadság is. Istentől való viszonyunktól függ ennek a népnek a jövője. Nem fog mindenki megérteni, de ha te, imádkozó magyar, minden napon oda viszed Isten trónja elé népedért való könyörgésedet, nem kell félned és nem kell félünk... Az anyaszentegyház és a hívő együttes missziója ez a fohászkodás: adjon nemzetünknek Isten bízó szíveket, bátor és hű lelkeket, akik a magyarságba visik az erőt. Imádkozunk Ihozád azért, akik kínos próba alatt vannak, azért esedezünk, hogy tedd a próbát is áldássá rajtunk... Örizz meg nemzetünket, áldd meg bölcseséggel azokat, akiknek súlyos felelősség van a vállán és áldj meg minket hívő nyugalommal, Benned való békességgel.

— A sebesültek gondozása Németországban. A mai Németország nagy gondot fordít a háború sebesülteire. A sebesülteknek nem szabad érezniük, hogy az elszennvedett testi károk által a háttérbe szorultak a többiek mögött és ezáltal lelki megrázkódtatásoknak legyennek kitéve. Egy kitűnően megszervezett intézmény gondoskodik a rokkant katonák elhelyezéséről a civil foglalkozásokban. Az előkészületek az átképzéshez már a kórházban kezdődnek és a nehéz sebesültekre is kiterjednek. A legtöbb kórház sportolási lehetőségekkel rendelkezik, ahol a katonákat gyógy-gymnastikával edzik. Egy pontosan kidolgozott program szerint foglalkoztatják a sebesülteket, úgy, hogy a napnak minden perce ki van töltve. Ha a sebesült visszanyerte egészségét visszavezetik régi foglalkozásához. Ha ez nem lehetséges azonnal átképzik hasonló foglalkozási ágakba. Ezekkel az intézkedésekkel ismét visszaveetik az embereket a népközösséghez.

— Polgármesteri elismerés dr. Nagy Zsoltnak. Az elmúlt hetekben tette le a közigazgatási gyakorlati vizsgát dr. Nagy Zsolt aljegyző, a városi fiatal tisztviselőgárda egyik kiváló tagja. Dr. Nagy Zsolt a minisztériumban lefolyó vizsgát summa cum laude tette le, minden tárgyból dícséretet nyert és olyan kitűnően felelt meg, hogy a minisztériumi vizsgáztatóbizottság erről az eredményről külön leirathat értesítette a főispánt. Dr. Kölcsey Sándor polgármester a vizsgáztató bizottság leirata alapján elismerését fejezte ki dr. Nagy Zsoltnak és a lehetséges, értékes fiatal tisztviselőt a város pénzügyalomban részesítette ez alkalomból.

Az Angyalföldön keresik a cinkotai tömeggyilkost

Uj nyomozás az asszonygyilkos után, ki bádógdobozokban rejtegette az áldozatait.

Mint már röviden jelentettük, a budapesti főkapitányságra névtelen bejelentés érkezett, amely azt közölte, hogy Kiss Béla, a cinkotai tömeggyilkos, ismét feltűnt a fővárosban, Angyalföldön álnéven egy gyárban dolgozik.

1913 évben történt, hogy a budapesti főkapitányságra egymásután érkeztek a bejelentések fiatal leányok, elvált asszonyok rejtélyes eltűnéséről. A rendőrség a feljelentések alapján széleskörű nyomozást indított, hogy nyomára akadjon a titokzatos eltűnések okának. Mozgósították a bünyői osztály valamennyi detektívjét, bekapcsolták ebbe a munkába a csendőrség nyomozóit is. — Hajszolták az ismeretlen tettest, az asszonyok eltűntetőjét, akit azonban nem sikerült megtalálni.

Késztelennek látszott, hogy tömeggyilkosságról van szó. A fantasztikus bűnyű szála Cinkotára vezetett. A gyilkos, aki érezte, hogy óráról-órára jobban szorul a hurok a nyaka körül, váratlanul eltűnt. — Elárulta magát.

A szomszédok jelentették a csendőrségnek, hogy Kiss Béla bádógosmester eltűnt. Megindult a nyomozás felkutatására. Ekkor azonban még senki sem sejtette, hogy Kiss Bélának milyen szerepe lenne a tömeggyilkosságban, vagy köze lenne az asszonyok eltűntetéséhez. Csendőrök jelentek meg Kiss Béla bádógosmühelyében. Kihallgatták hozzátartozóit, a szomszédokat, akik nem tudták magyarázatát adni az eltűnésének. A bádógosmestert rendes, becsületes, jó anyagi viszonyok között élő embernek ismerték.

A főkapitányság bünyői osztályának detektívjei is bekapcsolódtak az eltűnés ügyének nyomozásába. Atkuttatták Kiss Béla cinkotai műhelyét, arra gondolva, hogy egy levél, vagy feljegyzés nyomára vezetni őket az eltűnt ember-

nek. A kutatás során megdöbbentő felfedezésre jutottak.

Szerelmes leveleket találtak a bádógosmester műhelyében azoktól a nőktől, akiknek eltűnése ügyében már hetek óta folyt a nyomozás.

Ujabb hatalmas lendületet vett a hajsza az elmenekült gyilkos után. Nem volt vitás, hogy Kiss Béla tüntette el azokat az asszonyokat, akiket az éjjelnappal folyó munkában kerestek a detektívek. A bádógosmester műhelyében, illetve házának udvarán, különös formájú bádógtartályokra bukkantak. — Ezek a dobozok légmentesen voltak elzárva. Senki sem tudta magyarázatát adni annak, hogy milyen célra készültek ezek a tartályok, mi lehetett a rendeltetésük. Egyet felnyitottak, a szörnyű titok napfényre került. Meggyilkolt nők holttesteit rejtegették a bádóghordók.

Rábukkantak a tömeggyilkosság áldozataira, de eltűnt Kiss Béla, a gonosztevő.

Evek teltek el anélkül, hogy ennek a feledésbe ment ügynek főszereplője megkerült volna. Most, közel három év-tized után ujából előkerültek a főkapitányság bünyői osztályának irattárából a cinkotai tömeggyilkosság nyomozásának aktái.

Állítólag egy régi nőismerőse ismerte fel már öszülő hajú Kiss Bélát Angyalföldön, amikor az egy gyárból távozott. A névtelen bejelentés ismét munkába állította a gyilkossági csoport nyomozóit, hajszolták Kiss Bélát, ki talán rövidesen kézrekerül és ezzel harminc év után a bíróság elé kerülhet végre a vad állati kegyetlenséggel elkövetett tömeggyilkosság tettese, akinek szenzációs bűnyűje lázas izgalomban tartotta hónapokon keresztül az ország közvéleményét és a világsajtót.

Írógép-eladás-csere HURAY, perkamara T: 17-93

Közgazdaság

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

Felhajtás kövérsértésből 322 darab, eladás 316 darab, sovány felhajtás 306 darab, eladás 106 darab. Árak: hizlaló-belt nehéz 130—135 fillér, középnéhez 126—130 fillér, szedett nehéz 126—130, szedett közép 120—126 fillér, szedett könnyű 110—115 fillér, szedett súly 105—110 fillér, szedett nehéz öreg 120—123 fillér, szedett öreg 115—120 fillér soványkoca 90—95 fillér, sovány stüdő 95—105 fillér, választott malac paronként 22—28 fillér, irányzat kövérpicacon élénk, soványpicacon változatlan.

TERMÉNYTÖZSDE

A gabonátözsde csak a magpiacon volt mérsékelt forgalom. A gabonátözsde-re érkezett hírek szerint ma már az egész országban folyt a buza aratása.

Időjárás

A magyar medencében elhelyezkedett hűvös levegő hétfőn tovább melededett. A Dunántulon és a Felvidéken 26—27 C fokig, az Alföld középső részén 26—29 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet.

Jóslás: Elénkebb délnyugati, majd nyugati szél. Az ország nyugati felében felhősödés, záporosó és zivatar valószínű. A nappali felmelegedés mérséklődik, a keleti részeken a meleg még kissé emelkedik.

Örökítse meg

gyermek hangját.

Már 1-30-tól lemezre veszi
MAYER mérnök Kossuth u. 23.

Mielőtt nyaralni megy, biztosítsa lakását betörés és lopási károk ellen

Egyes vidékeken azonban a termés beérését, vagy az aratás befejezését késlelteti a sűrűn megismétlődő zivataros eső.

Rozs pestvidéki 16.00—16.35, rozs más 16.80—17.05 sörárpa kiváló 22.00—22.35 prima 21.00—21.35, sörárpa 20.60—20.85, takarmányárpa I-a 65—66 kg-os 18.00—18.35, közepminőségű 18.10—18.35, buzakorpa 14.90—15.10, 8-as takarmányliszt 17.05—17.35.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A hétfői ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 5061 darab sertést. A vásári állományból angol husstértés-

felhajtás 1196 darab volt. Az irányzat lanyha. Árak: szedett sertés I. 128—134 fillér, kivételesen 135 fillér, szedett sertés II. 106—116 fillér, angol sonkasertés II. 105—118 fillér, exportzsír márkázott 190 fillér kilónként.

A tengeri igénybevételi ára július 16. napjától. A 4810—1940 M E számú rendelet 6 paragrafusának 4 bekezdése alapján a földművelésügyi miniszter 200,800—1940 IV. A. 2. sz. rendeletével a tengeri igénybevételi árat 1940 július 16-tól kezdődőleg további intézkedésig a következőképp állapítja meg: Budapesti paritásban, tisztántul állomásról 27.10, egyéb állomásról 26.05 pengő, budapesti közraktárban fekvő ára 25 pengő mázsánként.

SPORT

A DVSC II. játszhat az NBC-ben

A Hungária helyére a DIMÁVAG-ot osztották be.

Budapest, júl. 15. A MLSz négyesbizottsága hétfőn tartott záróértekezletén a következő nagyfontosságú kérdésekben foglalt állást:

Véglegesnek minősíti: 1. A Nemzeti Bajnokságnak az idei év tavaszán megállapított új rendszerét, 2. a négyesbizottság elfogadta azt az elvet, hogy a NB-ért csak egymástól különálló független egyesületek küzdhetnek, 3. a 2. pontban foglalt elv fokozatos megvalósításaként úgy határozott a négyesbizottság, hogy az önálló egyesületek tervét egyelőre átmenetileg a NB első két osztályába, tehát az NB I. és NB II. vigye keresztül a MLSz. 4. A négyesbizottság elfogadta a miniszteri biztosságnak ezt az elvi célkitűzését, hogy a labdarugó professzionizmus mai formáját, mint idejét múltat, előreláthatólag gyökeresen meg kell változtatni, 5. A négyesbizottság tudomásul vette az egyes NB osztályok beosztását és az újrendszerű NB kiírását. Ezzel kapcsolatosan tudomásul vette azt is, hogy a Hungária FC helyére a kiesettek közül kerüljön pótlás, hanem a várományosok közül a legmértékűbb, a Diósgyőri MÁVAG kerüljön a Hungária helyére, 6. végül tudomásul vette a bizottság a NB kiírásával kapcsolatosn azokat, amelyek a bajnokság korszerűsége, tisztaságára és általában a magyar labdarugás továbbfejlesztésére vonatkoznak. (MTI)

A négyes bizottság határozata következtében, minthogy az anyae egyesületekre vonatkozó indítványt csak az NB

I. és II. osztályában hajtották végre, a DVSC II. csapata játszhat a NBC-ben.

Vasárnap futball nélkül maradt a közönség Debrecenben és Budapesten egyaránt. A kis KK-döntő elhalasztása okozta ezt elsősorban. A jövő héten már kezdődik az Elektromos pálya esti mérkőzés-sorozata, melybe a résztvevő fővárosi csapatokon kívül be kellene kapcsolni a vidéket: a Szeged FC-t, Boeskayt és Szolnokot is. Nemcsak a körmérkőzés érdekessége nőne meg ezáltal, hanem a vidéki csapatokra is ráférne egy kis kereset és foglalkoztatás. Elsősorban a Boeskayra.

Lehengerelte a német válogatott a románokat. 9:3 arányban gólpárral intézte el a románokat Frankfurtban. Az is kiderült, hogy a Rapidből mindössze 3 játékos játszott a válogatottban. Azok sem voltak olyan nélkülözhetetlenek. Tehát azt a döntőt efelől lehetett volna jászani.

Már csak a keleti kerület NBB és NBC csapata ismeretlen Északon a Miskolci VSC és Pálfalvi BÜSE mérkőzése harmadszor végre döntést hozott — de csak a hosszabbításban. A rendes játékidő 1:1-re végződött, a 2x15 perces hosszabbításban a PBÜSE összeroppanat és 4:1-re nyert a Miskolci VSC és így bekerült az NBB-be. De, hogy Keleten mikor dől el a NBB-be jutás kérdése, az egyelőre rejtély.

Tátos 1500 méteren országos esüset üszött az UTE versenyén.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST keres férfi

Több évi gazdasági gya korlattal állást keres, izr. fi. tember. Cím a kiadóban. 571

ALKALMAZÁST nyer férfi

Bentkosztos kocsi keresek, Honvédtető u. 6. szám. 538 vv.

Timár napszámot azon napi belépésre felveszek Kovács, Tekei uca 51. sz. 568

Házmestert felveszek Széchenyi uca 99. 561

Felirónó felvétetik, a vasúti vendéglőbe. 560

Fiatal fodrászsegéd felvétetik, Monostorpályi ut 28. Kerékgyártó. 557

Jómunkás fodrászsegéd felvesz Ignáth Imre, fodrászmester, Hajduböszörmény Ujvárosi ut 11. szám. 558

Kifutó, kerékpározni tudó felvétetik, Kohn, Széchenyi uca 17. 595

Borbélysegéd vagy kis asszonyt, aki férfi fodrász is, felveszek, Vad, Kut uca 34. 586

Fodrászsegéd fiatal felvétetik Nyugati uca 14. fodrászüzlet. 577

Kiszolgáló segéd, vagy kisasszony, szakmában jártas, felvétetik Csillag könyvkereskedésben. 569

Kifutófiút azonnalra felveszek, Klór, Gázgyár uca 4. 574

ALKALMAZÁST nyer nő

Gazdasszonyt keresek közeli tanyára, aki a baromfi neveléshez feltelet. Jelentkezni lehet szombati napon 12 és 1 óra között. József kir. herceg uca 1 szám Debreczen kiadóhivatalában. 324 vv

Bejáró takarítónőt felveszek, Feldheim, Piac uca 41. 570

Főzni tudó mindenest, azonnal felveszek, dr Friedmanné, Rákosi Jenő uca 5. 1225

Bejárónőt jó bizonyítvánnyal felveszek, Rákosi Jenő uca 5. szám. 562

Bejáró mindenest és bent lakó mindenest felvétetik Borgida étterem, Arany János uca 2. 573

Gyorsíró, kezdő fizetéssel felvétetik, „Műszaki vállalat” jellegre a kiadóba 594

Jómunkás hölgyfodrász kisasszonyt állandó munkára felveszek Schlotter Rákóczi u. 24. 591

Jól főző mindenest, jó bizonyítványokkal aug. elsejére felveszek Nyomató uca 3. udvarban jobbra. 584

Tarhonyakészítésben jártas asszony jelentkezék, Nyomató uca 3. udvarban, jobbra. 583

Nagyon ügyes kisegítő felveszek, Nagy Erzsébet női szabó, Hatvan u. 24. sz. 3 ajtó. 588

Mindenest eseléd, ki főzéshez is ért, bentlakó, könyvvel jelentkezzen, József kir. herceg uca 18. szám. 581

Mindenest bejárónőt felveszek. Jelentkezni reggeli órákban. Művész Győrv-tér 24. 1227

AJÁNLAT

Horgonyi fodrász, Szoboszlói út 4. új telefonszáma: 10-75. 227 8. 9.

Ramminger fodrászmester új telefonszáma: 37-41. sz. Szent Anna uca 10—12. 1539 7. 25

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga uca 10. sz. Szűcsék, 1308 11. 15

Zománctűzhelyek szak-szerű javítása. Klégett samottbetétes kályhák samottozását új köpeny szerelése, Levensik, — Csapó u. 87. 1228 7 18.

Ciánóztasson bizalom-mal a Csala ciánózó vállalattal, Rákóczi uca 9. Telefon: 14-27. 1956 x. 3.

Legolcsóbban fest és tisztít, férfi és női ruhákat Welsz, Arany János uca 29. szám. 1010 vv

Hat pengőért délutáni ruhát, 15 pengőért kabátot készít „Elit” szalon, Rákóczi u. 28. 323 8. 13.

Poloskairtás ciángáz-zal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kígyó uca 5. szám. 1955 x. 3.

Paplanokat pehelyből, vattából, gyapjából, ócska paplanokat portalanítva készít Nagy Gyula paplanosmester, Sas uca 2. 1674 7. 28.

TÁRS

Kész-ézés angró üzlet-hez 20 ezer pengővel társat keresek „Angró” jellegre a kiadóba. 576

KERESLET

Kardot, jó állapotban levőt sürgősen megvételez keresek. Címét a kiadóba kérem leadni. 1234 vv.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, regipézt, legmagasabb árban veszek, Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. 987 7. 15.

TELJES ELLÁTÁS

Kellemes lakás, finomkoszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámmra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

ELVESZETT

Nőstény, világos barna kis kutya, vasárnap délután elveszett. Megtalálóját: Hangya bérház, Piac uca, II. emelet 1. alá, illő jutalom ellenében kérem hozza vissza. 505

VEGYES

Alló kazán, engedélyes 7 négyzetméter fűtő felület, cicsón eladó. Cím a kiadóban. 270 vv.

Grafológusnő bárkinek kézírásából biztos analízist nyújt. Érdeklődőknek, Széchenyi uca 43. szám alatt. 564

Felkérem azt az urat, aki június 16-án az Apolló mozgóban egy fényképezőgépet talált, hogy kellemetlenségek elkerülése végett Simonffy 37. alá juttassa el. Havas. 552

Szoboszlóra csütörtök reggeli indulással autótaxihoz két utitárs kerestetik. Címét kedd estig a kiadóba kérem. „Szoboszló” jellegre leadni. 575

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladó AJS gyártmányú, 750-es oldalocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

Jókarban levő használt női kerékpárt keresünk, Simonyi ut 28. 559

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Műhelynek raktárnak is alkalmas helyiség azonnal kiadó. Piac uca 71. házfelügyelő. 585

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Kis egy szoba, konyhás lakás, augusztus elsejére kiadó. Török Bálint uca 5. 590

Egy szoba, konyhás lakás kiadó, kis családnak. Cím: Szoboszlói uti bérház, B) lépcső 566

Kiadó egy szoba, konyha, spádz, külön udvar, Boldogkert, Csóka uca 19. szám. 553

Szoba, konyha kiadó. — Honvéd uca 45. esetleg műhelyrészt. 589

KIADÓ LAKÁS két szobás

Déri térre, kétszobás, s fürdőszobás lakás azonnalra kiadó. Bethlen u. 23. szám. 1224

KIADÓ LAKÁS nagy

Bérbeadó november 1-re Simonyi út 36. sz. alatti 7 szobás villa teljes komforttal. — Értekezni Piac u. 75. I. em. ügyvédi irodában. 1904 v. v.

LAKÁST KERES

Nagyerdőn kettő szoba, konyhás lakást bérelnék 4—6 hétre. Telefon: 23-82. sz. 1223

Központban háromszobás lakásmat elcserelném hasonlóval, esetleg kétszobással, telefon sz. 14-84. 567

Kis családú állami alkalmas lakást keres, telefon 31-33. 563

BÚTOROZOTT SZOBA

Eryszobás, konyhás bútorozott lakás, azonnalra kiadó, csak fixfizetésűeknek Honvédtető uca 6. 538 vv.

Csinosan bútorozott szoba, fürdőszoba használatra azonnal kiadó. — Hatvan uca 6. szám, III. 10. 592

Kertrenyű nagy bútorozott szoba azonnal kiadó. Nyomató uca 3. sz. 582

BÚTOR

Hálószobák, ebédlők s kombinált szobák, konyhaberendezések, Salamon bútorüzletében. Jóműnőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi u. 2. sz. 935 9. 15

Félháló, íróasztal, csillár, rekamié, fotelek, konyhaberendezés, hármas szekrény, előszobafal eladó., Kossuth uca 49. szám. 1061 1. 15

INGÓSÁG VÉTEL

Egy gyermekszobát, jókarban levőt veszek, Simay illatszertár, Batthyány uca 17. 579

Komplett hálószoba berendezéseket megvételre keresek, Csapó uca 19. keresztpéület. 578

IRODA

Irodának alkalmas helyiséget, száraz raktárral, belterületen keresek Ajánlatokat „Előnyös” jellegre e lap kiadójába kérek. 1627 vv.

INGÓSÁG ELADÁS

Matracok, hat darab, használt, féremmentesek, gyermek faágy, hintaló, eladók, dr Varga, Rákóczi uca 4. I. 580

Leánder, rózsaszín, fehér virágú, új ládákban olcsón eladó. Honvédtető uca 6. 1181 vv

ülögarnitúrák

eredeti régiek, alighasznált írógépek, s prizmás látesővek, nagyobb méretű perzsaszonyvegek, s Mária Terézia üvegcsillár, igen olcsóért eladók. Ingóságközvetítőben, püspöki palota, telefon: 37-99. vv

Ebédliberendezés, csillár, ágy, kertli székek, s fejtmények eladók, József kir. herceg uca 35 37. sz. II. emelet. 327

Gyermekágy, teljesen új és egy jókarban levő sportkocsi eladó. Vágó Józsefné, Károly Ferenc József ut 1. 554

Eladó egyajtós jégszekrény jókarban, egy komplett permetezőgép Csokonai u. 29. 587

TÜZELŐ ANYAGOK

Svarecz Izsó tűzfakerekedő új telefonszáma: 32-61. raktár: Miklós u. 49. szám. 319 7. 23

GAZD. ESZKÖZÖK

Eladók aratógép, cserép kályhák, vaskályhák Ti nr uca 19. 551

ELADÓ HÁZ

Berettyóújfalui házat, mely áll 2 szoba és minden mellékkeltségool, gyümölcsös és konyhakerttel, eladnám vagy elcserelném debreceni házzal, esetleg ráfizetésel is. Csere tárgya lehet berettyóújfalui vagy derecskei vonalon levő föld is. Cím megtudható a lap kiadóhivatalánál, egész nap. 500 vv.

Eladó teher- és adómentes, kényelmes családi ház 300 négyzetögl kert tel, Vasvári uca 20. sz. alatt. 1612 7. 25

Eladó ingatlanok: Háromszobás, adómentes ház, Ujkert, Lehel uca 21. alatt 800 négyzetögl területtel, 12,000 pengőért, 5000 pengő átválalható.

Bérményi úton, Menteleppel szemben, villamos megállónál cca ezer négyzetögl igen jól beállított szőlő és gyümölcsös, értékes telek. Hat hold prima föld a nagymacsai részen és hat hold prima föld az Uj-földön, kis tanyával. 150—200 hold kintűnő föld, Nagyhegyesen kisebb telekek is. Fenti ingatlanok felől értekezhetni: dr Hódy Béla ügyvédi irodájában, Széchenyi uca 1. 282

Kettőezer pengővel havi lakbértörlesztéssel eladó belvárosban ötlakásos ház, hétézer pengő értékűnk. Családi körülmények miatt eladása sürős. Bővebbet Nagy S. ingatlanirodában Csapó uca 27. 572

INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

Ingatlan, cca tízezerrel, 1. szepesszel, állomástól Nagytemplomig környező mellékúccákban vennék, azonnal, — „Adóssággal előnyben” jelt. — 593

Szerkesztő Pálfi József
Kiadóhivatal
171 SZIGETHY GYULA
igazgató
Kiadja és nyomja a
TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Feltalás nyomdavezető
SZIGETHY KÁROLY